



Διδασκαλικο βήμα

● ΓΡΑΦΕΙΑ: Ξενοφώντος 15α - Αθήνα 118
● ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 32.36.547 - 32.45.375
● ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ ● Αριθ. Φύλλου 904 ● Νοέμβριος 1981 ● Τεύχος Β'

Συνδικαλιστικό όργανο της Διδασκαλικής ομοσπονδίας Ελλάδος

ΤΟ ΕΠΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

Η Διοίκηση της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος με έκδηλη εθνική συγκίνηση και περηφάνια στέκεται μπροστά στον πάνδημο φετεινό γιορτασμό της επέτειου της εξέγερσης του Πολυτεχνείου.

Με ευαισθητοποιημένη την ιδιαίτερη αποστολή της στη καθοδήγηση και διαμόρφωση της Ελληνικής νεολαίας, αισθάνεται ευτυχής που τα νεύρα στάθηκαν στα δύσκολα χρόνια της εφτάχρονης νύχτας, η πρωτοπαιρεία στην ανεπανάληπτη αυτή εξέγερση της δημοκρατικής συνείδησης του Ελληνικού λαού, ενάντια στην ξενοκίνητη χούντα των απριλιανών, της εφόρτησης και της εθνικής μειοδοσίας.

Το μήνυμά της εξέγερσης είναι αναγνώριση ταυτόσημο με τη ζωντανή έκφραση της μόνιμης αποστολής του Λαού μας στην ωμή και απροκάλυπτη βία και την περιφρόνηση των λαϊκών μας ελευθεριών. Και η ορθή εκτίμηση των ιστορικών εκείνων γεγονότων ταυτίζεται με την διαπίστωση ότι η μεγαλειώδης εξέγερση του Πολυτεχνείου δημιούργησε τις απαραίτητες συνθήκες για την πτώση της δικτατορίας και την επαναστασιακή δημοκρατία στη γενεθλια γή της, στην πανάρχαια ιστορική της κοιτίδα.

Με την εξέγερση, που σήμερα γιορτάζουμε, συντελέστηκε μια πανεθνική σφύριση που έθεσε επισημικά και καθολικά το αίτημα της τελεσίδικης καταδίκης της τυραννίας στην εθνική συνείδηση και χάραξε την ορθή κατεύθυνση στην πορεία του λαού μας με σταθερό προσανατολισμό στις ανώγιες ηθικές και πολιτικές καταβολές του.

Σήμερα απερίσπαστοι από πολιτικά άγχι βαθύουμε αταλάντευτα τον δρόμο που χάραξε η μεγάλη θυσία του Πολυτεχνείου. Και ο ήλιος της δικαιοσύνης, της εθνικής περηφάνιας και της εθνικής αξιοπρέπειας, που ορθώνεται μεγαλόπρεπα στον Ελληνικό ουρανό καταγγέλει το ιερό τέμενος της πρόφατης Εθνικής Αντίστασης. Και υποκλίνεται εκεί που πάλλεται η ελληνική καρδιά, εκεί που η Ελλάδα αβλασταί με ιδιαίτερη συγκίνηση την σύζευξη της Ιστορίας με τους δημογυρούς της: ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΝΕΙΑΤΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΑΟ.

Με την απόφαση της να χαρακτηρίσει την ιστορική επέτειο σαν εθνική γιορτή, η Κυβέρνηση της Αλλαγής μίλησε στη ψυχή του Ελληνισμού. Και τοποθέτησε σε σωστά ιστορικά πλαίσια την ηγναία και αυθόρμητη επείγου εξέγερση του κατατρεσμένου Λαού μας που άρωσε το ανάστημά του στο ύψος του εθνικού χρέους και βρέθηκε, χωρίς να το καταλάβει, στις παρυφές της δόξης.

Η νέα γενιά που βρίσκεται σήμερα στα θρανία έχει την εύνοια της τύχης να παραδειγματίζεται στον εθνικό προσανατολισμό της από τη μεγάλη θυσία του Πολυτεχνείου και να καλλιεργεί την αγάπη για το Δημοκρατικό μας Πολίτευμα.

Στον αντικειμενικό αυτό στόχο βοηθούν με όλες τους τις δυνάμεις οι Έλληνες Δάσκαλοι. Τους καλούμε λοιπόν να λάβουν και φέτος μέρος στον πανελλήνιο γιορτασμό, με όσες μπορούν περισσότερες δυνάμεις και ενουσιείτητα να προσφέρουν ισχυρά βήματα θάρρους, τόλμης και πολιτικής αρετής στους μικρούς μαθητές μας για μια πραγματική εθνική αναγέννηση.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 5

Από τις προγραμματικές δηλώσεις

ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΑ Εξάγγειλε η Κυβέρνηση



Το απόγευμα της Κυριακής της 22.11.1981 ο πρωθυπουργός της χώρας κ. Ανδρέας Παπανδρέου εξάγγειλε στη Βουλή με τις προγραμματικές δηλώσεις της Κυβέρνησης, τη δέσμη των πρώτων εθνικών, οικονομικών και κοινωνικών μέτρων που θα εφαρμόσει η Κυβέρνηση της Αλλαγής.

Ο κ. Πρωθυπουργός συγκεκριμένα ανακοίνωσε:

- Την καθιέρωση της αυτόματης τιμηθμικής αναπροσαρμογής μισθών, ημερομισθίων και συντάξεων.
- Την μείωση της φορολογίας με ετήσια τιμηθμική κλίμακα και των ασφαρολόγητων ορίων και εκπρωσίων βασικά για τους μισθωτούς και συνταξιούχους.
- Την κατάργηση των αντεργατικών νόμων 330 και 843.
- Την αποκατάσταση όσων διώχθηκαν για συνδικαλιστικούς λόγους.

Δημοσιεύουμε ολόκληρο το κείμενο των προγραμματικών δηλώσεων του Προέδρου της Κυβέρνησης κ. Παπανδρέου στους τομείς: Αποκέντρωση - Αυτοδιοίκηση - Δημοσία Διοίκηση - Συνδικαλισμός - Εισοδηματική πολιτική και Παιδεία.

Αποκέντρωση Αυτοδιοίκηση

Από τις βασικές επιδιώξεις της Κυβέρνησης είναι η γρήγορη υπεύθυνη και αποφασιστική δημιουργία του θεσμικού πλαισίου, που θα οδηγήσει στην πραγματική αποκέντρωση. Η αποκέντρωση αυτή θα επιτρέψει να παίρνονται αποφάσεις σε διάφορα επίπεδα από τον ίδιο το Λαό,

τους εκπροσώπους και τις οργανώσεις του. Έτσι εκπληρώνεται και η επαγή του άρθρου 101 του Συντάγματος.

Η αποκέντρωση θα στηριχθεί στην απελευθέρωση των δημιουργικών δυνατοτήτων του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στην άμεση ενδυνάμωση του ρόλου των πρωτοβάθμιων κωτάρων της λαϊκής κυριαρχίας.

Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας

Καταβάλλονται οι αποδοχές στο προσωπικό ασφαλείας

Ο Υπουργός Παιδείας κ. Λευτ. Βερυβάκης στις 25 Νοεμβρίου 1981 υπόγραψε την Φ. 361.8 απόφαση με την οποία ανακαλούνται όλες οι προηγούμενες διαταγές του Υπουργείου σχετικά με το θέμα του προσωπικού ασφαλείας και δίνεται εντολή στους Επιθεωρητές να καταβάλλουν τις αποδοχές στους δασκάλους και νηπιαγωγούς που είχαν οριστεί προσωπικό ασφαλείας.

Θά θυμούνται ασφαλώς οι συνάδελφοι τους αγώνες μας στο θέμα αυτό. Μηνύσεις σε επιθεωρητές και Δ/ντές σχολείων, δριμύτατες ανακοινώσεις εναντίον του κ. Κωνσταντίνου Πουλίου, προσφυγές, ενστάσεις στα ΠΥΣΔΕ κλπ.

Σήμερα ένας αγώνας δικαιώθηκε!

Η απόφαση του κ. Υπουργού στή σελ. 8.

Τι είπε ο Πρωθυπουργός για τον συνδικαλισμό

«Θά αναπτυχθεί μαζικό, ταξικό, αλλά ακηδεμόνευτο συνδικαλιστικό κίνημα και θά αντιμετωπιστεί ο οργανωτικός κατακερματισμός.»

● Από 1ης Ιανουαρίου 1982 καθιερώνεται η αυτόματη τιμηθμική αναπροσαρμογή των μισθών και συντάξεων.

● Καθιερώνεται η ετήσια τιμηθμική αναπροσαρμογή της φορολογικής κλίμακας, με παράλληλη αναμόρφωση των συντελεστών για τη δικαιότερη κατανομή των φορολογικών βαρών.

Εκτός από τα παραπάνω μέτρα η κυβέρνηση με νομοσχέδια που θά φέρει αμέσως προς ψήφιση στην Εθνική Αντιπροσωπεία θά προχωρήσει:

- Στην αναγνώριση της Εθνικής Αντίστασης.
- Στην παροχή δικαιώματος ψήφου στους νέους 18 χρονών.
- Στην καθιέρωση του πολιτικού γάμου και την κατάργη-
- Στην κατάργηση όλων των αντιδημοκρατικών και αντεργατικών νόμων (843, 330).
- Στην εκπαιδευτική μεταρρύθμιση.
- Στην αναμόρφωση του Οικονομικού Δικαίου με θεσμολογική της ισότητας των δύο φύλλων.
- Στην δημιουργία θεσμικού πλαισίου για την διοικητική αποκέντρωση κλπ.

Παραίτηση της ΑΔΕΔΥ ζήτησαν τα 2/3 των μελών της

(Βλέπε σελ. 5)

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΒΗΜΑ

Τι είναι Ειδική αγωγή καί ποιος ο σκοπός της

Γράφει
ο Ασημάκης Μήκος

Τό άρθρο 18 παραγρ. 4 τού Συντάγματος των Ελλήνων ορίζει: «πάντες οι Έλληνες έχουν δικαίωμα δωρεάν παιδείας, καθ' όλην τήν βαθμίδα αυτήν». Μέ τόν θεμελιώδη αυτό νόμο τής πολιτείας σέ όλα γενικά τό παιδί δίνεται η ευκαιρία τής μαθήσεως μέχρι εκεί πού τούς επιτρέπουν οι ικανότητές τους, ανεξάρτητα άν αυτές είναι μεγάλες ή μικρές.

Γεννιέται όμως τό ερώτημα όλα τά παιδιά είναι δυνατόν νά παρακολουθήσουν και νά οφεληθούν από τήν κανονική εκπαίδευση μέ τό συνηθισμένο πρόγραμμα τής πού παρέχεται στό κανονικό σχολείο τού κράτους; Ασφαλώς όχι και τούτο γιά τόν εξής λόγο:

Είναι γνωστό ότι μεταξύ των ανθρώπων υπάρχουν μεγάλες διαφορές τόσο από βιολογικής και ψυχολογικής, όσο και από πνευματικής πλευράς. Η ανομοιογένεια και η ποικιλία στή φύση είναι φαινόμενο καθολικό, είναι νόμος οντολογικός. Γι αυτό παρατηρούνται στόν άνθρωπο παραλλαγές στή σωματική κατασκευή, στό τόνο και ρυθμό τών κινήσεων, στήν μυϊκή δύναμη, στή ταχύτητα αντίληψης, στίς γνωστικές λειτουργίες κ.α.

Οι παραλλαγές αυτές λέγονται ατομικές διαφορές². Παρά τό γεγονός όμως ότι οι ατομικές διαφορές αποτελούν νόμο φυσικό, εν τούτοις οι αποκλίσεις σέ μερικά παιδιά είναι τόσο μεγάλες, ώστε νά εμπόδιζονται η ομαλή εξέλιξη αυτών και η προσαρμογή των στό κοινωνικό περιβάλλον.

Τά παιδιά αυτά κατά καιρούς έχουν ονομασθή: απροσαρμοστα, προβληματικά, υπολειπόμενα, μειονεκτικά, διαφορετικά, ειδικά, αποκλίνοντα. Τελευταία επικράτησε ο όρος αποκλίνοντα γιάσι ο όρος αυτός είναι απαλλαγμένος από αρνητικές αποχρώσεις και δέν στιγματίζει τόν άνθρωπο³.

Οι παραλλαγές είναι πολύ μεγαλύτερες στό πνευματικό τομέα παρά στό βιολογικό. Η Μάρτην, Διευθύντρια τής Αγωγής τών αποκλίνόντων παιδιών τών Η.Π.Α., μέ tests πού έκαμε επί χιλιάδων παιδιών τής αυτής χρονολογικής ηλικίας πούθενά δέν βρήκε τόν ψηλότερο νά περνά τόν χαμηλότερο στό διπλάσιο, ενώ στό πνευματικό χαρακτηριστικό ή διαφορά ήταν τεράστια⁴.

Η κατηγορία αυτή τών αποκλίνόντων παιδιών πού δέν μπορεί νά οφεληθεί από τήν κανονική εκπαίδευση πρέπει λοιπόν νά εγκαταλειφθεί στή τύχη τής. Πρέπει και η σημερινή κοινωνία νά επαναφέρει τόν Καϊάδο τής Σπινρατικής πολιτείας; Ασφαλώς όχι, χίλις φορές όχι.

Τι θά γίνει όμως η μεγάλη αυτή ομάδα τών παιδιών πού άς σημειωθεί ότι αποτελεί τό 8,8% τού ολικού πληθυσμού τής Χώρας μας⁵, καθ' όσον σ αυτή τήν ομάδα ανήκουν παιδιά μέ νοητική καθυστέρηση, παιδιά μέ διαταραχές τού λόγου (τραυλά - ψευδή - δυσλεξικά), παιδιά μέ δυσκολίες μάθησεως, παιδιά μέ Βλάβες τών αισθητήριων (τυφλά - κωφά), παιδιά ψυχικά και συναισθηματικά διαταραγμένα, παιδιά μέ σωματικά και νευρομυϊκά χαρακτηριστικά, παιδιά απροσαρμοστα κοινωνικά.

Τό κύριο χαρακτηριστικό τών αποκλίνόντων παιδιών είναι ότι δέν μπορούν νά οφεληθούν επαρκώς από τό σύνηθες σχολικό πρόγραμμα. Περίπου 10% τού μαθητικού πληθυσμού παρουσιάζει σημαντικές αποκλίσεις πού παρεμποδίζουν τήν παρακολούθηση τής συνηθούς σχολικής εργασίας.

Πρόέκυψε λοιπόν η ανάγκη δημιουργίας σχολικών προγραμμάτων και μεθόδων διδασκαλίας γιά τά αποκλίνοντα παιδιά ώστε η σχολική εργασία νά ανταποκρίνεται στό ρυθμό μάθησεως και τής ιδιαίτερης ανάγκης των. Έτσι δημιουργήθηκε στή Παιδαγωγική Επιστήμη ένας νέος κλάδος, η ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ, πού είναι ο κμόνος Βατσός και δοκιμασμένος θεραπευτικός δρόμος⁶.

Τι είναι όμως αυτή η ειδική αγωγή και ποιος ο σκοπός τής;

Ειδική Αγωγή είναι ο κλάδος τής Παιδαγωγικής Επιστήμης πού ασχολείται μέ τά παιδαγωγικά και διδακτικά προβλήματα τών αποκλίνόντων παιδιών. Είναι αυτή πού εντός διαρρυθμισμένου κατάλληλου χώρου, μέ ειδικά μέσα και ειδικευμένο προσωπικό επιδιώκει νά βοηθήσει αυτά τό άτομα, ώστε νά ανα-

πτύξουν τίσ δυνατότητές των και νά αξιοποιήσουν τίσ ικανότητές των γιά νά καταστούν εύρυθμα ως πρός τόν εαυτόν τους και ευάρμοστα ως πρός τήν κοινωνία, στήν οποία ζούν και τής οποίας οφέλιμα νά είναι λειτουργικά μέλη⁷.

Η ειδική αγωγή είναι ένας κύκλος ειδικών χειρισμών και μεθόδων, ειδικών μορφών εργασίας, ειδικού παιδαγωγικού κλίματος και ζωής. Είναι εκείνη πού προσαρθεί νά εκμεταλλευθεί όσο τό δυνατό καλύτερα τίσ υπάρχουσες ανώριμες και υπολειπόμενες δυνάμεις τού παιδιού και νά καταστήσει τό παιδί αυτό κοινωνικά ικανό.

Τό έργο τής Ειδικής Αγωγής στηρίζεται

στή Παιδαγωγική, τήν Ψυχολογία, τήν Ψυχοπαθολογία, τήν Ψυχιατρική, τήν Ιατρική, τήν Κοινωνιολογία. Πρέπει δέ νά τονισθεί ότι τό έργο τής Ειδικής Αγωγής δέν είναι ένα πρόγραμμα τελείως διαφορετικό από τό πρόγραμμα τού κανονικού παιδιού. Οι διαφορές αναφέρονται μονάχα σέ κείνες τίσ πλευρές τής εκπαίδευσής πού είναι μοναδικές ή και επιπρόσθετες τού κανονικού προγράμματος.

Τό είδος τής Ειδ. Αγωγής και η έκταση αυτής πού χρειάζεται γιά ένα αποκλίνον παιδί εξαρτάται από πολλούς παράγοντες μεταξύ τών οποίων είναι οι ατομικές και ενδοατομικές διαφορές⁸.

Η Ειδική Αγωγή προσφέρει μεγάλη βοή-

θεια στό κανονικό σχολείο, στήν οικογένεια και στήν κοινωνία: 1) Στό σχολείο: γιάσι δίνεται η ευκαιρία στό δάσκαλο νά αφιερώσει τό μεγαλύτερο μέρος τού χρόνου τού στό περισσότερα παιδιά πού αποτελούν μία ομοιογενή ομάδα. 2) Στήν οικογένεια: γιάσι τήν απαλλάσσει από τό άγχος και τίσ απορριπτικές τάσεις πού νιώθει γιά τό αποκλίνον παιδί. 3) Στή κοινωνία: γιάσι έχει αποδειχθεί από έρευνες ότι τό 80% τών παιδιών πού ακολούθησαν τήν ειδική αγωγή είναι ικανά νά σταθούν σήμερα μέσα στή κοινωνία σάν ανεξάρτητα και δημιουργικά μέλη. Ενώ άν δέν ακολουθήσουν τήν ειδική αγωγή θά ήταν βάρος τής οικογενείας και τής κοινωνίας.

Ποιος όμως ο σκοπός τής Ειδικής Αγωγής;
Ο σκοπός τής Ειδικής αγωγής δέν μπορεί νά είναι διαφορετικός από τό σκοπό τής κανονικής Αγωγής πού είναι η κοινωνική ένταξη τού παιδιού. Η διαφορά είναι στό βαθμό και στό χρόνο τής εντάξεως, γιάσι τό κανονικό παιδί εντάσσεται μέ τίσ ικανότητές του μόνο τού στό κοινωνία, ενώ τό αποκλίνον παιδί οδηγείται γιά νά ενταχθεί στήν κοινωνία.

Ο σκοπός επιτυγχάνεται μέω αναλυτικού προγράμματος πού βασίζεται στίς ανάγκες, στό διαφέροντα και στίς ικανότητες τού ειδικού παιδιού. Ένα πρόγραμμα πού νά ορίζει άχι τί πρέπει νά μάθει τό παιδί, αλλά τί είναι πρακτικό χρήσιμο νά μάθει. Ένα πρόγραμμα πού νά εξασφαλίζει στό είδ. παιδί: επιτυχία, στοργή, αγάπη, παραδοχή, επιδοκιμασία τών σκέψεων, τών πράξεων και τών συναισθημάτων από τό περιβάλλον τους, ανεξαρτησία, ασφάλεια και βεβαιότητα, σεβασμός και εκτίμηση τής προσωπικότητάς τους.

Επίσης η ολοκλήρωση τού σκοπού επιτυγχάνεται και μέω τής διδασκαλίας και τού άλλου παιδαγωγικού κλίματος τού Ειδικού Σχολείου.

Η ειδική αγωγή έχει κατορθώσει νά πείσει τά παιδιά αυτά από τήν παλιότερη πείρα φρόνηση και εκμετάλλευση τής κοινωνίας και από τόν εγκλεισμό τους στό πάσης φύσεως ιδρύματα μέ τό τόσο ολέθρια αποτελέσματα. Κατόρθωσε η Ειδική αγωγή νά κάμει τό δυστυχισμένο αυτό πλάσμα, πού η φύση τό περιέβαλε σάν μητριά, μέ τήν κοινωνική ένταξη πού επιτυγχάνει, νά νιώθουν χαρούμενα και ευτυχισμένα. Γι αυτό ακριβώς τό λόγο τό έργο τής Ειδικής Αγωγής είναι έργο μεγάλο, έργο χριστιανικό και ανθρωπιστικό, είναι έργο ΕΘΝΙΚΟ.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

1. Σύνοψμα τών Ελλήνων 1975.
2. Ιω. Παρασκευάουλος Αγωγή τών νοητικών καθυστέρημένων - Ιωάννινα. 1974 σελ. 18.
3. Ιω. Παρασκευάουλος Αγωγή τών νοητικών καθυστέρημένων. Ιωάννινα 1974 σελ. 19.
4. Δ. Ρεβελιώτης Θεραπευτική Παιδαγωγική - Αθήνα 1970 σελ. 4.
5. Στήν Αγγλία και στίς Η.Π.Α. από συστηματικές έρευνες τό ποσοστό είναι 12%.
6. Κ. Καλαντζής Διδακτική τών Ειδικών Σχολείων - Αθήνα 1970. Σελ. 4.
7. Κ. Τοιμτσούκης «Παιδαγωγική Ηχώ», 1971. Τι είναι ομαλή συμπεριφορά.
8. SAMUEL KIRK: Η Εκπαίδευση τών αποκλίνόντων παιδιών. Αθήνα 1973 (Μετάφραση κ. Τοιμτσούκη) σελ. 43.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε.

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. στή γενικότερη προσπάθειά τής νά βελτιώσει τήν έκδοση τού Διδακταλικού Βήματος και συγκεκριμένα νά συμβάλει στήν άρτια εμφάνιση τής ειδικής σελίδας τού Επιστημονικού Βήματος, πού μέ απόφαση τής Γ.Σ. ενσωματώνεται στό «Δ.Β.», καλεί σέ συνεργασία όλους ανεξαιρέτα τούς συνάδελφους τής Χώρας.

Πιστεύει ακράδαντα πώς τό περιεχόμενο τής σελίδας αυτής δέν πρέπει μόνο νά διαβάζεται, αλλά και νά γράφεται από τούς Δασκάλους και τίσ Νηπιαγωγούς μας.

Η Διοίκηση γνωρίζει ότι ο Κλάδος μας διαθέτει συναδέλφους μέ ουσιαστικές επιδόσεις στήν επιστήμη, τήν ποίηση, τήν λογοτεχνία, τίσ καλές τέχνες και τήν παιδαγωγική πράξη, πού μπορούν νά καλύψουν τίσ στήλες τού Επιστημονικού βήματος και νά ικανοποιήσουν και τίσ πιο δύσκολες πνευματικές απαιτήσεις τών συναδέλφων μας. Πέρα όμως από τήν δεδομένη αυτή αυτάρχεια, πιστεύει ότι η σημερινή μας πράκλιση σέ πνευματικούς προβληματισμούς και προσφορές είναι ιδεώδης ευκαιρία γιά άσκηση και αξιοποίηση τού ανεκμετάλλευστου και άγνωστου τάλαντου πολλών συναδέλφων και ο ιδεώδης χώρος γιά πνευματικές πηχίες και αναζητήσεις.

Μέ τόν τρόπο αυτό θά προσοχθεί οπισσώθετα η μορφωτική στάθμη τών Δασκάλων και Νηπιαγωγών μας και θά ενταχθεί ο προβληματισμός τους πίνω σέ φλέγοντα ζητήματα τού θεωρητικού και πρακτικού έργου μας.

Οι πνευματικοί τομείς, πού καλούνται οι συνάδελφοι νά προσφέρουν τίσ γνώσεις και τήν πείρα τους, ύστερα από ειδική αξιολόγηση, είναι:

- Τό αναλυτικό πρόγραμμα.
- Τό διδακτικό βιβλίο.
- Τό ελεύθερο παιδικό ανάγνωσμα.
- Η εποπτεία στή Δημοτική Εκπαίδευση (Αιτώντες - Επθ/τής - Σχολ. Σύμβουλοι).
- Η τηλεόραση στό ελληνικό σπίτι.
- Οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες και οι Σχολές Νηπιαγωγών.
- Η μετεκπαίδευση και η επιμόρφωση Δασκάλων και Νηπιαγωγών.
- Οι σχολικές εκθέσεις
- Η λαϊκή επιμόρφωση
- Η προστασία τού περιβάλλοντος
- Η δημοκρατική αγωγή τού Λαού μας.
- Η ερήμωση τής ελληνικής υπαίθρου.
- Τά ακατάλληλα θέματα και ακρόαματα.
- Η κυκλοφοριακή αγωγή.
- Η παιδική εγκληματικότητα.
- Τό άγχος τής εποχής.
- Η οργάνωση τής Εκπαίδευσης.
- Η συνεργασία τού Σχολείου μέ τήν Τοπική Αυτοδιοίκηση.
- Ο υγιής συνδικαλισμός σάν βόθρο τού δημοκρατικού μας πολιτεύματος.
- Τό διδακταλικό πρόβλημα και τά εποπτικά μέσα.
- Διδακτικά, παιδαγωγικά κ.λ.π. προβλήματα.

Μέ τό ευρύ αυτό φάσμα πού δώσαμε και πού καλύπτει τίσ κύριες επιστημονικές και άλλες ουσιώδεις απαιτήσεις τού Κλάδου μας και τού Ελληνικού Λαού, έχουμε τήν ελπίδα ότι θά ανταποκριθούν οι συνάδελφοι σέ μεγάλο βαθμό, μέ ένα έντονο και βαθύ προβληματισμό. Και ελπίζουμε ακόμα πώς η έκφραση αυτού τού προβληματισμού πού θά στηρίζεται στί γνώσεις τήν εμπειρία και τήν έρευνα θά γίνει μέ σωστή γλωσσική έκφραση στή δημοτική μας γλώσσα. Ακόμα ότι θά αποφευχθούν οι πλατεϊασμοί και βερμπαλισμοί: ότι σέ καμιά περίπτωση δέν θά πρόκειται γιά σφραφή άλλων δημοσιευμάτων: ότι θά είναι καθαρογραμμένη και στή μία μόνο όψη τού χαρτί.

Έχουμε κάθε λόγο νά πιστεύουμε ότι η ανταπόκριση τών συναδέλφων θά είναι άμεση και σωστή.

Έτσι μόνο θά έχει ουσιαστικό περιεχόμενο η έκκλησή μας και η επιθυμία τής Γενικής Συνέλευσης πού έγκυρα εκφράζει τό Δ.Σ. τής Δ.Ο.Ε., γιά ανέβασμα, προσφορά και αξιοποίηση τού Κλάδου.



Οι δάσκαλοι και οι νόμοι η σημασία των Ν. 1199/81 και 1202/81

ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

Νοέμβριος!
Σποριά τόν Βάφτισο ο λαός.
Ανάσταση η Νιότη.
Μεριάστε νεκροσάβανα,
Βογγά η ανθρωπότη.

«Εδώ Πολυτεχνείο»
Φωνή γρανίτη!
Τί κι αν σ'έβγαζε γυναίκα στήθη;
Στό κάλεσμά σου,
ο Νιός ολόθρος, ομπρός χυμεί
και μέ τ' χέρια τόν τάνκ κρατάει.

Μικρέ Ακρίτη,
ζωντάνεμα τ' ονειρού, τ' Αποσπερίτη,
στήν αντρείπα σου
ο κόσμος όλος εσένα κοιτάει,
τ' ανάθεμα ρίχνει, τόν 'Ηλιο ζητάει.

«Εδώ Πολυτεχνείο»
Φωνή γρανίτη!
Φωνή που σ' άρπαξαν τού νιού τ' στήθη.
Στό πάλεμά σου,
τό σκιάχτρο πέφτει, χάνεται, πάει...
κι η Ρωμιούσση τόν αίμα σου προσκύνει.

Μικρέ Ακρίτη,
ζεφτέρη λεύτερο τού Ψηλορείτη,
στό θάνατό σου,
η Ελλάδα σύγκορμη τώρ ακουμπάει
λουλούδια αγάπης, και μπρός κοιτάει.

Νοέμβριος!
Μ' αίμα τόν έβαψε ο νιός
στής Πύλης τ' ο σκαλί,
γιά τ' φυτρώσι θάνατο
τήν Λευτεριάς δεινδρί.

Δόξα-Τιμή στή μνήμη σας
οι ζωντανοί κρατάνε.
«Χαμένοι τέτοιοι θάνατοι»
όχι - ποτέ «δέν πάνε».

Στάθης Σταματέλος

Γράφει ο Γ. Παπαδογιαννάκης

Μετα την ψήφιση των παραπάνω νόμων οι συναδέλφοι πρέπει να πληροφορηθούν και να προσέξουν ορισμένα σημεία που μας αφορούν ιδιαίτερα. Πιστεύουμε πως αυτό είναι αναγκαίο γιατί έτσι θα μπορούσε κάθ' ενας να σταθμίσει καλύτερα τα πράγματα για το δικό του και μόνο συμφέρον.

7. Το άρθρον 19 του ν. 22/1975 (άρθρον 110 Π.Δ. 611/1977) καταργείται.

Άρθρον 19

Με τ' άρθρον τούτο προβλέπεται με έκδοσή Π. Δ/τος η ρύθμιση θεσπίτων υγειονομικής περιθάλψης των Δ.Υ. Τ' προβλεπόμενο Π.Δ. τροποποιεί και συμπληρώνει τ' Β.Δ. 665/62 και δημοσιεύτηκε κίβλος στό ΦΕΚ 302 τ.Α' τής 14.10.1981.

Οι σπουδαιότερες βελτιώσεις που επέρχονται είναι:

1. Η εξομείωση της υγειονομικής περιθάλψης συνταξιούχων και εν ενεργεία υπαλλήλων.

2. Η παροχή τού δικαιώματος στις γυναίκες Δ.Υ. να ασφαλίζον, αν θέλουν, τα παιδιά τους στή δική τους περιθαλψη. Τ' σημείο αυτό επομένως πρέπει να προσεχτεί από τίς δασκάλες και νηπ/γούς τών οποίων οι σύζυγοι δέν είναι Δ.Υ. γιατί αυτό γίνεται με τήν προϋπόθεση τής διαγραφής τών παιδιών από τόν ασφαλιστικό φορέα τού πατέρα.

3. Η μείωση συμμετοχής στίς δαπάνες τής φαρμακευτικής και εξειασοσκομεικής περιθάλψης τών μέλων τών οικογενειών τών Δ.Υ. από 30% σέ 25%.

4. Η απαλλή των Δ.Υ. από τίς δαπάνες νοσηλείας σέ Νοσοκομεία - Σαντοριά η Ιδιωτικές Φυματιολογικές κλινικές και από τίς δαπάνες φυσικοθεραπειών τών σπαστικών παιδιών τούς.

5. Η παροχή υγειονομικής περιθάλψης στίς θυγατέρες τών Δ.Υ. που έχουν διαζευχθεί εφ' όσον είναι σωματικά ή πνευματικά ανάπηρες σέ βαθμό πού αποκλείει τήν άσκηση οιοδήποτε βιοποριστικού επαγγέλματος και β. Η ιδρυματική περιθαλψη απεριόριστου χρόνου και ορίου ηλικίας τών παιδιών τών Δ.Υ. πού πάσχουν από σωματικά ή πνευματικά αναπηρία βαριάς μορφής πού δέν επιδέχεται βελτίωση.

Στά άρθρα 3 και 5 προβλέπεται η αύξηση τής κράτησης γιά τήν υγειονομική περιθαλψη από 0,5% σέ 1% πάλω στό σύνολο τών μνησίων αποδοχών και συντάξεων τών Δ.Υ. και συνταξιοζούχων τού Δημοσίου. Η κράτηση γιά τούς εν ενεργεία υπαλλήλους θά γίνεται, όπως μέχρι τώρ, τόν Ιανουάριο και Ιούλιο και θά υπολογίζεται σέ ποσοστό 8% αντί 3%.

Άρθρο 23

Καθιερώνεται γιά μιά τριετία προαιρετική εισφορά υπέρ τής Α.Ε.Δ.Υ. 0,25% στίς τακτικές αποδοχές τού Σ/βρίου όλων τών Δ.Υ. και τών υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. Γιά τήν εισφορά αού έχουν πάρε αρνητική θέση πούλές δημοσιοϋπαλληλικές οργανώσεις ανάσφ τούς έσοι η Ο.Α.Μ.Ε. η Ομοσπονδία Εφοριακών υπαλλήλων και η Δ.Ο.Ε., πού ενημέρωσε σχετικά τούς συναδέλφους στό Δ. Βήμα αριθμ.

μός 899 (Σ/βριος 1981 τευχός Α').
Άρθρο 32

Όριζει ότι η ισχύς τών άρθρων 1 και 3, πού προβλέπουν αντίστοιχα τίς μισθολογικές προσαγωγές στό 2ο βαθμό και τή χορήγηση τού επιδόματος ευδοκίμου παραμονής, αρχίζει από 1.1.1981.

Β. Ν. 1202/81 «περί τρόπου υπολογισμού τών δημοσιοϋπαλληλικών και τών πρ'σ τους εξομοιούμενων συντάξεων...».

Δημοσιεύτηκε στό ΦΕΚ 247 τ.Α' τής 10.9.1981. Τά άρθρα πού επιβάλλεται να προσεχτούν είναι τ' 1, 36, 38, και 48.

Άρθρο 1

Με τ' άρθρο τούτο προβλέπεται η σταδιακή μετατροπή τών πενήτακοστών σέ τριακοστά πέμπτα όπως αναλύθηκε στό Διδασκαλικό Βήμα 894/16.5.1981 και 902 - Οκτώβριος 1981 τ.Β'.

Άρθρο 36

Με τ' άρθρο τούτο καθορίζεται ο συντόμος μισθός: μέ άλλα λόγια ο μισθός πάλω στόν οποίο κανονίζεται η σύνταξη. Ο μισθός αυτός είναι: ο εκάστοτε βασικός μισθός ενεργείας μετά τής τυχόν προσαύξησης διά τού επιδόματος χρόνου υπηρεσίας, ως και τής τυχόν από 1.1.1981 παρεχομένης τοιαύτης λόγω ευδοκίμου παραμονής».

Με τ' ίδια άρθρο συμπληρώνονται οι συνταξιοδοτικές διατάξεις πού ισχύουν ως εζής: «Προκειμένου περί τών λαμβανόμενων, κατά νόμον, από 1.1.1981 μισθών ανήκοντα εις βαθμόν ανώτερον τού υπ' αυτόν καταχωμένου κατά τήν έξοδον των εκ τής υπηρεσίας, η σύνταξη κανονίζεται επί τής βάσει τού μισθού τού βαθμού τούτους».

Άρθρον 38

Αναφέρεται στίς περιπτώσεις μεταβολής τής υπηρεσιακής καταστάσεως υπαλλήλου πού συνταξιοδοτήθηκαν κατά τ' χρονικό διάστημα από 1.1.1981 μέχρι τής δημοσιεύσεως τού νόμου 1199/81 εφ' όσον η μεταβολή έγινε σέ εφαρμογή τών άρθρων 1-8 και συνεπάγεται συνταξιοδοτικές συνέπειες λαμβάνεται υπόψη γιά τόν κανονισμό τής σύνταξης.

Σέ περίπτωση θανάτου τού συνταξιούχου τ' δικαιούμενα σύνταξης πρόσωπο τής οικογενείας τού πρέπει να υποβάλλουν σχετική αίτηση στήν υπηρεσία κανονισμού συντάξεων μέσα σέ δύο έτη από τήν δημοσίευση τού παρόντος νόμου. Η αίτηση όμως πρέπει να υποβληθεί τ' τοχύτερο δυνατόν γιά τ' οικονομικό αποτελέσματα αρχίζον από τήν 1η τού μήνα τής χρονολογίας έκδοσης τής απόφασης.

Άρθρον 48

«Η ισχύς τού παρόντος νόμου άρχεται από τής 1ης Ιανουαρίου 1981, εκτός αν άλλως αριζεται εν αυτώ».

«ΣΥΝΤΟΜΗ ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΤΗΣ ΕΦΗΒΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ»
μετεπ/νου δασκάλου -
πτυχιούχου ΠΑΙΣΠΕ
Ε. Ζύμαρη
Αττική Χίου τηλ. 22848
Δραχμές 100

χορηγούνται εις ασθενούντας η χρήζοντας αναρρώσεως τακτικούς υπαλλήλους ως ακολούθως:

α) Μέχρι και τριών ημερών κατά περίπτωση και πάντως ουχι πλέον τών δέκα ημερών εν συνόλω κατ' έτος, επί τής βάσει γνυματεύσεως θεράποντος ιατρού ή υπηρεσιακού ιατρού ή υπευθύνου διπλώσεως τού υπαλλήλου, κατά τής διατάξεως τού Ν.Δ. 105/1969 «περί σπομικής ευθύνης τού δηλούντος ή βεβαιούντος».

β) Απο τεσσάρων μέχρι και ακτώ ημερών κατά περίπτωση και πάντως ουχι πλέον τών δέκα πέντε ημερών εν συνόλω κατ' έτος, επί τής βάσει γνυματεύσεως θεράποντος ιατρού ή υπηρεσιακού ιατρού.

γ) Απο εννέα μέχρι και δέκα πέντε ημερών κατά περίπτωση και πάντως ουχι πλέον τών τριάντα ημερών εν συνόλω κατ' έτος, επί τής βάσει γνυματεύσεως υπηρεσιακού ιατρού, εφ' όσον υπάρχει τοιαύτη.

δ) Μέχρι και τριάκοντα ημερών κατά περίπτωση και πάντως ουχι πλέον τών ενενήκοντα ημερών εν συνόλω κατ' έτος, προκειμένου περί τακτικών υπαλλήλων νοσηλευθέντων εις νοσηλευτικά ιδρύματα ν.δ. 2592/1953 κπερι οργανώσεως τής ιατρικής αντιλήψεως ή άλλα νοσηλευτικά ιδρύματα σποτελούντα νομικά πρόσωπα δημοσία δικαιοη ή τοιαύτα ιδιωτικού δικαίου αθαροεργού πρωτοβουλίας, επί τής βάσει γνυματεύσεως τού διευθυντού τής οικείας κλινικής τού νοσηλευτικού ιδρύματος.

2. Η γνυματεύση τού υπηρεσιακού ιατρού εκδίδεται μετά προηγουμένην κατ' οίκον εξέταση τού ασθενούντος. Η εξέταση ενεργείται κατόπι παραγγελίας τού προϊστάμενου τού ασθενούντος ή οιοσδήποτε υπερέτρου προϊσταμένου τούτου, τού υπηρεσιακού ιατρού υποχρεούμενου και όμοιον εκτέλεσιν τούτης. Άρνησις τού υπαλλήλου όπως εξέτασθη παρά τού υπηρεσιακού ιατρού αποτελεί πειθαρχικόν αδίκημα δικώμενον και τιμωρούμενον κατ' τās οικείας πειθαρχικές διατάξεις.

3. Εις περίπτωση αντήθεση ή διασφάμην εν όλω ή εν μέρει γνυματεύσεως τού θεράποντος ιατρού και τού υπηρεσιακού ιατρού, λαμβάνεται υπ' όψη η γνυματεύσις τού υπηρεσιακού ιατρού.

4. Κατ'...

5. Εις τ' τέλος τής παραγράφου 7 τού άρθρου 80 τού ν. 1811/51 (παρ. 7 άρθρον 111 Π.Δ. 611/77) προστίθεται εδ'όφιον έχον ούτως: «Εις περίπτωση σιν κατά τήν οσασιν οι ανωτέρω υγειονομική επιτροπή δέν προέβησαν εις εξέταση τού υπαλλήλου μέχρι τής επανόδου τού εις τήν έδραν τού, αυτόι υποχρεούνται να διαβιβάσουν τήν αίτηση μετά τών σχετικών δικαιολογητικών εις τήν υγειονομική επιτροπή τής έδρας τού υπαλλήλου».

6. Αι κατά τ' άρθρον 76 τού ν. 1811/51 (άρθρον 105 Π.Δ. 611/77) όδσει κησώσεως και λοχίαις χορηγούνται επί τής βάσει βεβαιώσεως θεράποντος ιατρού ή ιατρού διευθυντού γυναικολογικής ή μαιευτικής κλινικής μη αποκλεισμένης πάντως και τής παραπομπής τής υπαλλήλου, κατ' τήν κρίση τής υπηρεσίας, ενώπιον τής οικείας πρωτοβαθμίου υγειονομικής επιτροπής. Εις τήν περίπτωση σινήν λαμβάνε-

Μετά τήν ψήφιση των παραπάνω νόμων οι συναδέλφοι πρέπει να πληροφορηθούν και να προσέξουν ορισμένα σημεία που μας αφορούν ιδιαίτερα. Πιστεύουμε πως αυτό είναι αναγκαίο γιατί έτσι θα μπορούσε κάθ' ενας να σταθμίσει καλύτερα τα πράγματα για το δικό του και μόνο συμφέρον.

1. Οι νόμοι 1199/81 και 1202/81 σ' Ν. 1199/81 «περί ρυθμίσεως θεσπίτων καταστάσεως υπαλλήλων τού Δημοσίου, τών Ν.Π.Δ.Δ., τών Ο.Τ.Α. και άλλων πινών συναφών διατάξεων».

Δημοσιεύτηκε στό Φ.Ε.Κ. 237 τ.Α' τής 1.9.1981. Τά άρθρα πού επιβάλλεται να προσεχτούν είναι: τ' 1, 3, 15, 19, 23 και 32.

Άρθρο 1

Με τούτο τ' άρθρο χορηγούνται μισθολογικές προσαγωγές στό 2ο βαθμό (ΜΚ8) σέ υπαλλήλους τού 4ου ββθμού, πού έχουν πάρε μισθολογική προσαγωγή στόν 3ο βαθμό (ΜΚ7), μετά τή συμπλήρωση τού απαιτούμενου γιά προσαγωγή στό 2ο βαθμό χρόνου (τριετία), εφ' όσον κρίνονται κατ' εκλογήν προακτέοι, έστω και αν εν τώ μεταξύ πήραν προσαγωγή στόν 3ο βαθμό.

Ο προαχόμενος έτσι παίρνει ό σύνολο τών αποδοχών τού 2ου βαθμού σάν να είχε προαχθεί βαθμολογικά.

Ο αριθμός όμων τών προαχόμενων δέν μπορεί να υπερβεί τ' 20% τού αριθμού τών υπαλλήλων τού 4ου βαθμού τού Κλάδου πού υπηρετούν και παίρνουν μισθολογική προσαγωγή στόν 3ο βαθμό. Ειδικά γιά τόν Κλάδο τών δασκάλων ο αριθμός αυτός προσαύξεται και φτάνει τόν αριθμό τών οργανικών θέσεων τού Δ/ντή Α'. Ο αριθμός αυτός τήν 1.1.1981 ήταν 1307 και τήν 1.9.1981 1332 (αυξήθηκε μετά τής προσαγωγής τών σχολείων).

Θά πρέπει εδώ να διευκρινιστεί ότι οσασιαστικά τ' μισθολογική προσαγωγή στό 2ο βαθμό τήν παίρνουν μόνο Δ/ντές Β' γιά τ' αυτά προηγουμένη στήν αρχιότητα από τούς συναδέλφους τού 4ου βαθμού πού μισθοδοτούνται μέ τ' ΜΚ7 και τ' 20% π'σ αμα, προσαυξανόμενος όπως είπαμε, υπερκαλύπτεται μέ αυτούς, αφού οι Δ/ντές Β' τήν 1.1.1981 ήταν 3093.

Διευκρινίζεται επίσης ότι μισθολογικές προσαγωγές χορηγούνται και στίς νηπ/γούς.

Άρθρο 3

Με τούτο τ' άρθρο παρέχεται επίδομα ευδοκίμου παραμονής 10% στό βασικό μισθό τού 2ου βαθμού στους συναδέλφους (δασκάλους - νηπ/γούς) πού κατέχουν βαθμολογικά τ' 2ο βαθμό και έχουν συμπληρώσει τριετία ο σάν και σέ ποσοστό 40% τού αριθμού τών Δ/ντών Α' πού υπηρετούν. Επομένως γιά τή χορήγηση τού τριετίας η σειρά αρχαιότητας τών Δ/ντών Α' πού κρίνονται κατ' εκλογήν προακτέοι.

Άρθρο 15

Τούτο αναφέρεται στή χορήγηση αναρρωτικών αδειών και οδειών κησώσεως και λοχίαις κατ' παραθέτομα αυτούσιο. «Αναρρωτικά όδσει σπουδασ μένοι και τριάκοντα ημερών

τας από τ' σφέλη πού προκύπτουν από τή γρηγορότερη έξοδο.

Ο υπάλληλος πληρώνει και εργάζεται. ο συνταξιούχος πληρώνεται και δέν εργάζεται.

Τά θεωρούμε συνδικαλιστικά χρέος να επισημάνουμε τ' παραπάνω γιατί είναι ενδεχόμενο να μην έχει γίνει από όλους ο σχετικός προβληματισμός.

3. Οι ανώνυμοι γιά τής κατακτήσεως τών Ν. 1199/81 και 1202/81.

Γίνεται παραδεκτό πώς μέ τ' νομοθετήματα αυτά σημειώνεται σημαντική πρόοδος στήν επίλυση τών δημοσιοϋπαλληλικών προβλημάτων. Ικανοποιήθηκαν μέ αυτά αιτήματα δεκαετιών ολόκληρων όπως είναι η σύνταξιοδοτηση μέ τριακοστό πέμπτα και η βελτίωση τής υγειονομικής περιθάλψης. Από τήν άλλη μεριά δέν πρέπει να παραβλεπούμε τ' γεγονός ότι πολλά και βασικά αιτήματα δέν βρήκαν ακόμη τήν ικανοποίηση τους όπως είναι η τιμωρητική αναπροσαρμογή και η ακώλυτη μισθολογική εξέλιξη μέχρι τόν καταληκτικό βαθμό.

Κοντά σέ αυτά τ' γενικά δημοσιοϋπαλληλικά θά πρέπει σφασφαλώς να τοποθετήσουμε και τ' ειδικά τής Δημ/κής Εκπ/σης όπως είναι: Η παν/κή μόρφωση τού προσωπικού. Η αλλαγή τών προγραμμάτων. Η συγγραφή νέων διδακτικών βιβλίων και Η αλλαγή τού θεσμού τής εποπτείας.

Από τή σωστή επίλυση τών προβλημάτων αυτών εξαρτάται σφασφαλώς να ανέβασμα τής λαϊκής μας παιδείας και τών λειτουργιών τής. Χρειάζεται επομένως σπεύμενη γύρω από τή δυναμική ηγεσία τού Κλάδου μας και σφασφαλώς στή σελ. 8

Οι προγραμματικές δηλώσεις της Κυβέρνησης

των δήμων και των κοινοτήτων, στη θεσμοθέτηση της δεύτερης και τρίτης βαθμίδας και στην προεδρευτική ενεργοποίησή τους.

Στην πρώτη φάση, θα αναθεωρηθεί ο ρόλος των νομαρχών, που θα γίνουν οι εκπρόσωποι της κυβερνητικής πολιτικής στο Νομό. Ο πρωταρχικός ρόλος των νομαρχών θα είναι να προετοιμάσουν το έδαφος για την ολοκλήρωση της αποκέντρωσης και τη μελλοντική υποκατάστασή τους από γνήσια εκλεγμένα όργανα.

Η μεταφορά αρμοδιοτήτων από τα κέντρα στην περιφέρεια και από τις νομαρχίες στους δήμους και τις κοινότητες, θα γίνεται με αντίστοιχη μεταφορά πόρων και ανάλογη στελέχωση και υλικοτεχνική υποδομή.

Οι δήμοι και οι κοινότητες θα καταβληθούν ως όργανα αποκεντρωμένης δημοκρατικής εξουσίας με διοικητική αυτοτέλεια και με στόχο την οικονομική ου-

τονομία για την επίλυση όλων των τοπικών υποθέσεων. Ένα από τα μέτρα προς την κατεύθυνση αυτή θα είναι η θέσπιση φόρου ακίνητης περιουσίας τοπικού χαρακτήρα.

Μέχρι την ενεργοποίηση του δεύτερου και τρίτου βαθμού Αυτοδιοίκησης, οι νομάρχες θα πλαισιώνονται από αποκεντρωμένες, ουσιαστικά οργανωμένες υπηρεσίες και από νομαρχιακό συμβούλιο με αιρετούς εκπροσώπους. Αποφασιστική θα είναι κατά συμβούλιο αυτό η συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μέσω της Κεντρικής Ένωσης και των Τοπικών Ενώσεων Δήμων και Κοινοτήτων, καθώς και των κοινωνικών φορέων. Η αποκέντρωση θα προχωρήσει παράλληλα με τη συγκρότηση των οργάνων του Δημοκρατικού Προγραμματισμού.

Στα πλαίσια της αποκέντρωσης, σημαντικό ρόλο θα διαδραματίσει στην πρώτη φάση το Υπουργείο Βορείου Ελλάδος.

Η ενότητα είναι προϋπόθεση για την επίτευξη των στόχων του συνδικαλιστικού κινήματος

Δημόσια Διοίκηση

Η αποκέντρωση θα αποτελέσει κύριο όπλο για τη μετατροπή της δημόσιας διοίκησης από δύναστη σε υπηρετή του πολίτη και ταυτόχρονα σε μοχλό για την αυτοδύναμη ανάπτυξη.

Πέρα από τη γεωγραφική αποκέντρωση, αποφασιστικό ρόλο θα παίξει η κάθετη εισωτική αποκέντρωση με μεταφορά αρμοδιοτήτων από τόν υψηλότερο στο χαμηλότερο βαθμό, ώστε κάθε υπάλληλος να έχει σταμική περιοχή ευθύνης.

Θα καταπορευθεί η γραφειοκρατία και θα βελτιωθεί η λειτουργικότητα της Δημόσιας Διοίκησης με απλούστευση του περιεχομένου των διαδικασιών και με εξάλειψη τών καθυστερώτων της επικαλύψεως της σύγχυσης και της σύγχυσης αρμοδιοτήτων.

Διαύγεια, σαφήνεια και δημοσιότητα θα χαρακτηρίζει τη ποσοφείας και θα χρησιμοποιηθούν σύγχρονα μέσα και μέθοδοι μηχανογράφησης και οργάνωσης. Με αποφασιστικότητα θα προχωρήσουμε στην εξάλειψη τού κομματισμού και στην πάταξη τού ρουσφετιού και της διαφθοράς. Ο εκδημοκρατισμός της Δημόσιας Διοίκησης προϋποθέτει ότι παύει η αντιμετώπιση τών πολιτών, όπως και οι διακρίσεις των υπαλλήλων, ανάλογα με τις πολιτικές τους πεποιθήσεις ή την κοινωνική τους προέλευση.

Βασικός στόχος μας είναι η εξύψωση τού υπαλλήλου σε ρόλο δημοσίου λειτουργού που ενεργεί υπεύθυνα, αμειβεται ικανοποιητικά και δεν αδικείται. Η αμοιβαιότητα, τού ήθους και η αποδοτικότητα θα είναι τού μόνου κινήτρου για την εξέλιξη, τού αντιμετώπισης ριζικά γινωστώ νοσηρά φαινόμενα, όπως η πολυθεσία.

Θα επιδιώξουμε, τέλος η άνοδος της στάθμης τών δημοσίων λειτουργιών, με συστηματική μετεκπαίδευση και ταχύρρυθμη εκπαίδευση στα πανεπιστήμια.

Συνδικαλισμός

Ο συνδικαλισμός στην πόλη και τού χωριού, αποτελεί βάθρο της Δημοκρατίας και μοχλό για την Αλλαγή, που οδηγεί στην Κοινωνική Απελευθέρωση.

Η συμμετοχή τών εργαζομένων στις αποφάσεις που τους αφορούν θα δώσει νέο διάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας. Άμεσα θα προωθηθεί η κατάργηση όλων τών αντιδημοκρατικών και αντεργατικών νόμων όπως τού 330/76, τού 643 και όλων τών μηχανισμών που διευκολύνουν τόν κρατικό και εργοδοτικό παρεμβατισμό και συντηρούν τόν πατερναλιστικό συνδικαλισμό θά εξασφαλισθεί η ελεύθερη δράση και ανάπτυξη μαζικού ταξικού πολιτι-

Εκδόσεις - Βιβλία

Εκδόθηκε τού βιβλίου τού συνυπόδρατου Γιώργου Πυργιωτάκη

με θέμα:

«Προβλήματα στην ιστορία της Εκπαίδευσης τών δασκάλων».

Περλαμβάνει όλη την εξέλιξη της μόρφωσης τών δασκάλων με μιά προσπάνεια για δικαιολόγηση της εκπ/κής πολιτικής από χρόνια 1828-1878. Πληροφορίες στο τηλ. 9700321.

καποημένο συνδικαλισμού, χωρίς εξάρτηση και κλεβονία από τού Κράτος τών εργαδοσίων και τού κόμματος.

Η συνδικαλιστική δράση θα κατοχυρωθεί. Θα προστατευθούν αποτελεσματικά τού συνδικαλιστικά στελέχη και θα αποκατασταθούν όσοι έχουν διωχθεί για συνδικαλιστικούς λόγους. Προσβλέπουμε σε ένα συνδικαλιστικό κίνημα που αγωνίζεται, διεκδικεί και κατακτά αλλά και συμμετέχει θετικά στην αναπτυξιακή προσπάθεια. Προϋπόθεση για αυτό αποτελεί η αντιμετώπιση τού οργανωτικού κατακερματισμού και η κατάκτηση της συνδικαλιστικής ενότητας τών εργαζομένων.

Εισοδηματική πολιτική

Η οικονομική πολιτική που θα ακολουθήσουμε θα συγκρατήσει τής πληθωριστικής πίεσης. Ανεξάρτητα όμως από τού ύψος τού πληθωρισμού θεωρούμε αναγκαία τή λήψη μέτρων για τή προστασία τού εισοδήματος τών εργαζομένων και τών συνταξιούχων.

Τα βασικά μέτρα είναι δύο: Η αύτωση της τιμωρισμική αναπροσαρμογή τών αποδοχών και η επίσημη τιμωρισμική αναπροσαρμογή της φορολογικής κλίμακας. Τού σύστημα της αυτόματης τιμωρισμικής αναπροσαρμογής που θά εφαρμόσουμε από τή 1η Ιανουαρίου 1982, στηρίζεται στις παρακάτω αρχές:

α. Στην υποκατάσταση της αγοραστικής δύναμης που χάνεται. Στά πλαίσια αυτά θά καταβληθεί από τή 1η Ιανουαρίου, αύξηση που θά αντιστοιχεί στη διαφορά ανάμεσα στην αύξηση τού τιμωρισμού και στις αυξήσεις τού δόθηκαν μέσα στο 1981.

β. Η αναπροσαρμογή θά γίνεται κάθε 4 μήνη.

γ. Η αναπροσαρμογή θά είναι πλήρης για εισοδήματα μέχρις ενός επτάδου ανεπίσης διαβίωσης. Για τού πέρα από τού όριο αυτό εισοδήματα η αναπροσαρμογή θά κλιμακώνεται σε χαμηλότερα επίπεδα.

δ. Η αναπροσαρμογή θά γίνεται με βάση τόν δείκτη τιμών καταναλωτή, μέχρι τή σύνταξη νέου δείκτη κοινής αποδοχής εργαζομένων, εργοδοτών και δημοσίων. Για τού σκοπό αυτό θά συσταθεί ειδική Επιτροπή, με εκπροσώπους τών εργαζομένων.

Για πληρέστερη προστασία απέναντι στόν πληθωρισμό η Κυβέρνηση σκοπεύει να εφαρμόσει τήν επίσης τιμωρισμική αναπροσαρμογή της φορολογικής κλίμακας με παράλληλη αναμόρφωση τών συντελεστών, να δικαιότερη κατανομή τών φορολογικών βαρών.

Άλλα μέτρα πολιτικής για τή δικαιότερη κατανομή τού εισοδήματος από τών φορολογικών βαρών είναι:

- η αύξηση τού κατώτατου αφορολόγητου ορίου.
- η αύξηση τών φορολογικών απαλλαγών, λόγω οικογενειακών βαρών.
- η αύξηση τών οικογενειακών επιδομάτων.
- η απαλλογή από τού φόρο εισο-

κλήσεως και η έκπτωση τού ενοίκιου από τού φορολογητέο εισόδημα μέχρις ορισμένου ορίου. - η κατάργηση της φορολογίας για τή σύνταξη, μέχρι ορισμένου ορίου, σε συσχέτισμό με τού συνολικό εισόδημα.

Τέλος Βασική κατεύθυνση της εισοδηματικής πολιτικής μας θά είναι η συμμετοχή τών εργαζομένων στην αύξηση τού εθνικού προϊόντος κατά τρόπο που να επιτυγχάνεται ταυτόχρονα και η αναδιανομή τού εισοδήματος υπέρ τών χαμηλών εισοδηματικών τάξεων.

Παιδεία

Η κυβέρνηση θεωρεί η Παιδεία υπόθεση εθνική. Η Παιδεία δεν είναι μόνο επενδυτικό αγαθό, αλλά ταυτόχρονα αποτελεί και αυτοσκοπό για τόν άνθρωπο. Κατά συνέπεια είναι αγαθό που η Πολιτεία οφείλει να προσφέρει σε όλους μας με ποιοτικότερη βυσία.

Η Παιδεία είναι υπόθεση όλου τού Λαού και η μέριμνα για τήν εκπαίδευση είναι υπόθεση τού Κράτους. Επομένως η δαπάνη για τή Παιδεία έχουν άμεση προτεραιότητα. Με αυτό τού πνεύμο η αύξηση της συμμετοχής της Παιδείας στο ακαθάριστο εθνικό προϊόν και στόν κρατικό Προϋπολογισμό θά είναι συνεχής ώστε να γίνει πραγματικότητα η δωρεάν εκπαίδευση για όλού τού Λαού.

Πρωταρχικοί στόχοι της εκπαίδευτικής μας πολιτικής είναι:

1. Η αλλαγή στο περιεχόμενο και στις κατευθύνσεις της εκπαίδευσης και τών σπουδών. Η πίστη στις ανθρώπινες αξίες, στόν ίδιο τόν άνθρωπο και ο σεβασμός και αξιοποίηση της παράδοσης θά δώσουν όλη τήν εκπαίδευση. Τού περιεχόμενο τών σπουδών θά συνδεθεί με τήν παραγωγική και κοινωνική διαδικασία και θά προσαρμοστεί στις ανάγκες τού τόπου. Θά υπάρξει αλλαγή τών προγραμμάτων σπουδών, τών βιβλίων και θά εμπνευστεί η δημοτική γλώσσα σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης.

2. Η λήψη τών αναλογών μέτρων για τήν κατάργηση τών φραγμών που σήμερα υπάρχουν στη μόρφωση, έτσι ώστε κάθε νέος και νέα, που θέλει και μπορεί να σπουδάσει σε οποιοδήποτε βαθμίδα της Παιδείας μας, να μη συναντά εμπόδια. Ήδη πραγματοποιήσαμε τού πρώτου βήμα προς αυτήν τήν κατεύθυνση. Κατάρτισαμε τής εισαγωγικές εξετάσεις από τού Γυμνάσιο στο Λύκειο. Με τήν κατάργηση και τών Πανελληνίων Εξετάσεων θά καθιερωθούν δικαιοί τρόποι αξιολόγησης που θά επιτρέψουν ανεπίφοβες δυνατότητες προσπαθειών, για όσους θέλουν να συνεχίσουν τής σπουδές τους από τήν εκπαίδευση και τήν παραγωγή, στο Πανεπιστήμιο.

Πρός τήν κατεύθυνση αυτή θά συμβάλει η καθιέρωση τού θεσμού τού επαγγελματικού προσανατολισμού.

3. Η εξασφάλιση συνθηκών

ισότητας στις εκπαιδευτικές ευκαιρίες για καθένα που μοχθεί για γνώση. Γι αυτό στόχος μας είναι η εξάλειψη της παραπαιδείας, η κατάργηση της ιδιωτικής εκπαίδευσης και τών προνομιακών σχολείων με μέτρα που θά αποβλέπουν στην αρμονική ένταξή τους στο δημόσιο εθνικό σύστημα Παιδείας, με κατοχύρωση τών δικαιωμάτων τών εργαζομένων. Ειδικά μέτρα και υποτροφίες θά ενισχύσουν τούς εργαζόμενους μαθητές και σπουδαστές.

4. Η δημιουργία ίδιας και υψηλής ποιότητας Παιδείας με ουσιαστική υλικοτεχνική υποδομή σε κάθε γωνιά της πατρίδας μας. Γι αυτό τού σκοπό θά δοθεί προτεραιότητα στις αντίστοιχες δαπάνες για τής ακριβές τής νησιώτικες, ορεινές και ημιορεινές περιοχές καθώς και τής υποβαθμισμένες περιοχές τών αστικών κέντρων.

Θά ενισχυθούν με κάθε τρόπο οι Λειτουργοί της εκπαίδευσης, ώστε να επιδοθούν απεριόριστο από τού Λεωτοξηνημά τούς.

Η κυβέρνηση θά προωθήσει άμεσα τήν ψήφιση Νόμου Πλαίσια για τού ΑΕΙ που θά θεσμοθετήσει ριζικές αλλαγές για τόν εκδημοκρατισμό και εκσυγχρονισμό και της Ανώτατης Εκπαίδευσης.

Στό Νομοσχέδιο αυτό η Κυβέρνηση θά περιλάβει τής προτάσεις τών φορέων της Πανεπιστημιακής Κοινότητας.

Ιδιαίτερη έμφαση θά δοθεί στόν ανύπαρκο σήμερα τομέα τών μεσητεχνικών σπουδών που θά θεσμοθετηθούν σε κάθε Πανεπιστήμιο.

Θά δημιουργηθεί νέος θεσμός που θά συντονίζει τής περιεχόμενα σπουδών, τού προγράμματα ερευνών και τής διαδικασίας κρίσης και αξιολόγησης τού διδακτικού προσωπικού σε Εθνικό επίπεδο.

Θά ενισχυθεί αποφασιστικά ο θεσμός της συνεχόμενης εκπαίδευσης και της επιμόρφωσης τού Λαού. Θά αξιοποιηθεί η εκπαίδευτική πλεόραση με ριζική αναμόρφωση της και θά ενισχυθεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση στόν τομέα τών ελεύθερων ανοικτών Πανεπιστημίων.

Η αναμόρφωση και εξύψωση της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης αποτελεί προϋπόθεση για τή συνολική ποιοτική άνοδο της Παιδείας και για τήν κάλυψη τών αναγκών της παραγωγικής διαδικασίας. Γι τήν εκπλήρωση τού στόχου αυτού θά βεβαιωθεί μιά δέσμη μέτρων και κινήτρων.

Παράλληλα θά καταργηθούν τού στεγανά ανάμεσα στις διάφορες εκπαιδευτικές βαθμίδες. Η συμβολή τών φορέων της εκπαίδευσης και τών άλλων κοινωνικών φορέων υπό διαμόρφωση τών σπουδών θά είναι αποφασιστική και ο κοινωνικός έλεγχος που θά καθιερωθεί, συνεχής.

Η κυβέρνηση γνωρίζει ότι η αναγέννηση στην Παιδεία αποτελεί ένα πρόσημο έργο, που απαιτεί συνεχή προσπάθεια και συμμετοχή τόσο της Πολιτείας και τών οργάνων της όσο και τών παραγόντων και τών φορέων της εκπαίδευσης και τού Λαού.

Έγγραφα και τηλεγραφήματα των συλλόγων

Δημοσιεύουμε στη στήλη αυτή, περιληπτικά, τού έγγραφα που παίρνωμα από τούς συλλόγους της χώρας για διάφορα θέματα.

● Ο διδασκαλικός σύλλογος Καλαβρύτων με έγγραφο τού διαμαρτύρεται γιατί ο δάσκαλος τού 2/Β. σχολείου που λειτουργεί ως μονοθέσιο δεν παίρνει τού μέρους που δικαιούνται οι μονοθεσίοι σύμφωνα με τού 199 Π.Δ.

● Ο διδασκαλικός σύλλογος τού Νομού Ηρακλείου με έγγραφο τού για μιά καταγγελία οι δάσκαλοι Φαναγορίτης Μιχαήλ Δν/τής Β' διευθύνει τήν ΝΕΑΕ Ν. Ηρακλείου πέντε (5) αλόκληρα χρόνια. Ο συνάδελφος αυτός όχι μόνο έχει απαλλάξει από τού διδακτικά τών καθηκόντων αλλά παίρνει και πρόσθετες αμοιβές. Όπως καταγγέλλει ο σύλλογος με επίσημη τού συνάδελφου διευθυντή της ΝΕΑΕ διορίζονται πάντα τού ίδια πρόσωπα στις θέσεις τών διευθυντών τών Κέντρων επιμόρφωσης.

● Ο διδασκαλικός σύλλογος Καλαβρύτων με τού αριθ. πρωτ. 57/8.11.81 έγγραφο τού ζητά να απλουστευθεί η διαδικασία για τήν εκκαθάριση τών αρχείων. Ακόμα μόν γράφει για τού ίδιο θέμα ότι τού βιβλίο με τής οδηγίες που έστειλε τού Υπουργείο είναι ακατανόητο και κάνει τού έργο αυτό πολύ δύσκολο.

Ο ίδιος σύλλογος μόν ζητά να δημοσιεύσουμε στο Δ.Β. τήν

προκήρυξη τού Υπουργείου για τήν κάλυψη τών προβληματικών σχολείων με νέους διορισμούς.

● Ο διδασκαλικός σύλλογος Σάμου με τού αριθ. πρωτ. 35/5.11.81 έγγραφο τού μόν γνωρίζει ότι συνάδελφος τής περιφέρειας Σάμου πού επέστρεψε από τήν Δυτ. Γερμανία στην Ελλάδα ύστερα από πενταετή ζεύξη υπηρεσίας δεν παίρνει τού έξοδα επιστροφής τού.

Η άρνηση είναι τού επιτρόπου τού Ελεγκτικού Συνεδρίου. ● Ο Εθνικός Σύλλογος Δασκάλων και Ηγηγιαγώνων Φυλλίδας με τού αριθ. πρωτ. 42/7.10.81 έγγραφο τού διαμαρτύρεται για τήν αντικατάσταση τών Δν/τών Κέντρων Επιμόρφωσης Αλιστράτης και Πρώτης Σερρών γιατί οι αντικαταστάτες αυτές τού συνάδελφους έγιναν πέντε (5) μήνες μετά τόν διορισμό τους. Οι συνάδελφοι εκφράζουν τήν ικρία τους για τήν ανεξέλεγκτη και οδικοαλόγητη αντικατάστασή τους.

● Ο σύλλογος δασκάλων και νηπιονγωγών Γ' και Β' Περιφέρειας Πετραιά με τού αριθ. πρωτ. 147/12.8.81 έγγραφο τού ζητά να δημοσιευθούν στο Δ.Β. ο όλα τού δικαιολογητικά που απαιτούνται για τήν χορήγηση σύνταξης.

Τηλεγραφήματα

Α. Συγχαρητήρια τηλεγραφήματα και ευχές έστειλαν στόν Πρόεδρο της Κυβέρνησης και τούς αρμόδιους υπουργούς με τήν ανάληψη τών καθηκόντων τούς οι σύλλογος Α. Πετραιά, οι συνάδελφοι που φοιτούν στην ΣΕΔΔΕ Αθηνών, Μεραμβέλλου.

Β. Για διάφορα θέματα:

Ο σύλλογος Σάμου διαμαρτύρεται για τούς διορισμούς που έγιναν προελαγικά σε

διάφορες προνομιούχες περιφέρειες, ενώ η ακριτική Σάμου έχει πολύ κενά.

Ο σύλλογος Ζαγορίου - Μετσόβου ζητά τήν ενιακοποίηση τών θέσεων Δ/κών Β' και Α'.

Οι σύλλογοι ΙΘ' ΣΤ Θεσ/νίκης, Πατρών, Ιεράπετρας, Α' Πετραιά ζητούν να σταματήσει άμεσα τού δεικάιμα επιθεώρησης τών δασκάλων από τούς Επιθεωρητές.

Τού διδασκαλικό βήμα γράφεται με τού μονοτονικό σύστημα

Ο συνδικαλισμός αποτελεί βάθρο της Δημοκρατίας και μοχλό για τήν αλλαγή

Απόψεις και σχόλια

Παρανομίες προϊσταμένων

Η Δ.Ο.Ε. είχε καταγγείλει στο παρελθόν ορισμένους επιθεωρητές για παρανομίες και αδικίες σε βάρος των δασκάλων, αλλά οι αρμόδιες αρχές αποσιώπησαν τις καταγγελίες. Ένας από τους επιθεωρητές αυτούς είναι και η Επιθεωρήτρια της Γ' Ε.Δ.Ε. Κερκύρας κ. Βρ. Μουρελάτου, η οποία, όταν υπηρετούσε στην Στ' Ε.Δ.Ε. Διαμ. Ανατολ. Αττικής, διενήργησε παράνομα χρηματικό έρανο και αδίκησε πολλούς δασκάλους της.

Ορισμένοι από τους δασκάλους αυτούς υπέβαλαν στους προϊσταμένους της αναφοράς παραπόνων εναντίον της, αλλά έμειναν αναπάντητες. Τρεις από αυτούς, ο Γ. Πουραφύπουλος, Χρ. Θεολόγου και Χρ. Ζάνης, που υποβαθμίστηκαν άδικα από αυτήν, προσέφυγαν στο Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. και ζήτησαν τη διαγραφή των υπηρεσιακών εκθέσεων τους, αλλά το Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. που μέλη του ήταν: 1) Χαραλαμπίδης, Επόπτης, Πρόεδρος, 2) Π. Βλάχος, Επιθεωρητής Α', 3) Σπ.

Μιχόπουλος, Επιθεωρητής Α', 4) Δ. Ελευθερόπουλος, Επιθεωρητής Α' και 5) Στ. Τσαφίρης, αιρετός (ο μόνος που μειοψήφισε), απέρριψε τις αιτήσεις τους με την 7/80 πράξη του.

Τότε, οι τρεις αυτοί δασκάλοι προσέφυγαν στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών, το οποίο τους δίκαιωσε. Ακύρωσε την ανωτέρω πράξη του Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. με τις 1015/81, 1016/81 και 1017/81 αποφάσεις του, για το λόγο ότι οι αιτήσεις των ανωτέρω τριών δασκάλων απορρίφθηκαν αυθαίρετα από το Κ.Υ.Σ.Δ.Ε., χωρίς να ληφθούν υπόψη οι προβαλλόμενοι λόγοι διαγραφής.

Οι αποφάσεις αυτές του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών δεν αφήνουν ίχνος αμφιβολίας για το ότι η μέν Επιθεωρήτρια μερολήπτως (άρ. 206, παρ. 1 εδ. ιε του Υπαλλ. Κώδικα), τα δε μέλη του Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. παρανομούν (άρ. 206, παρ. 1 εδ. ιβ και κη του Υπαλλ. Κώδικα).

Το λόγο τώρα έχουν οι αρμόδιοι υπουργοί.

Θαυμάστε υπάλληλο!

Από έγγραφο του επιθεωρητή της Δ' ΕΔΕ Πειραιά, προς τον Δ/ντή του Κεντρικού Ταχυδρομείου Πειραιά, πληροφορούμαστε ότι ο προϊστάμενος διακίνησης υπηρεσιακής αλληλογραφίας κ. Κληματακάς, δεν παρέδιδε την υπηρεσιακή αλληλογραφία, αν ταυτόχρονα οι ενταλαμμένοι για τούτο δεν παραλάμβαναν και τα δέματα με το βιβλίο του κ. Αβέρωφ (τό γνωστό).

Θαυμάζουμε πραγματικά την προσήλυση του κ. Κληματακά στο κομματικό καθήκον.

Δημοσιεύουμε σχετικό έγγραφο του Επ/τή προς τον Δ/ντή του Κεντρικού Ταχυδρομείου Πειραιώς.

Προς τον κ. Διευθυντή Κεντρικού Ταχυδρομείου Πειραιά

ΚΟΙΝ.: 1. Επόπτη Δ'. Α.Ε.Π. Δημ. Εκπ/σεως Συγγρού 56 Α-ΘΗΝΑ
2. Δ.Ο.Ε. Ξενοφώντος 15Α Α-ΘΗΝΑ

ΘΕΜΑ: Παραλαβή υπηρεσιακής αλληλογραφίας.

Ο προϊστάμενος διακίνησης υπηρεσιακής αλληλογραφίας του Ταχυδρομείου που προϊστασθε, κ. Κληματακάς με τηλεφώνημά του σήμερα και ώρα 11

π.μ. μάς εδήλωσε ότι δεν παραδίδει στα εξής την αλληλογραφία της υπηρεσίας μας, εάν δεν πάρουμε δέματα βιβλίων, με σκοπό να τα προωθήσουμε σε δασκάλους της Περιφέρειας μας. Το ότι υπάρχουν δέματα βιβλίων σήμερα το πληροφορηθήκαμε από τον κ. Κληματακά και ότι συγκαταλέγονται είναι ο Ευαγγ. Αβέρωφ.

Επειδή βασικές διαταγές του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας μάς απογορεύουν τη διακίνηση βιβλίων μέσω των γραφείων μας, σε δασκάλους και επειδή δεν γνωρίζουμε τα δέματα (φάκελοι) που περιέχουν τα βιβλία αυτά αν έρχονται από ιδιώτη ή προϊστάμενό μας υπηρεσία, διότι δεν φέρουν αποστολά, οπότε στην πρώτη περίπτωση να τα επιστρέψουμε στον ιδιώτη στη δεύτερη δέ περίπτωση και εφόσον είναι εντολή προϊσταμένης μας υπηρεσίας να την εκτελέσουμε.

Παρακαλούμε να μάς γνωρίσετε τόν αποστολέα τους και τη διεύθυνσή του, διότι ανώνυμα δέματα δεν παραλαμβάνουμε.

Μέχρι της παροχής των στοιχείων αυτών παρακαλούμε να δώσετε εντολή να μη κατακρατεί η υπηρεσία σας την υπηρεσιακή μας αλληλογραφία, διαφορετικά επιφυλάσσει κάθε ευθύνη για κατακράτηση δημοσίων εγγράφων.

Ο Επιθεωρητής
ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Δ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ
Η ΑΚΡΟΠΟΛΗ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ
ΣΤΑ ΧΡΟΝΙΑ
ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ 1821
ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΗΣ Στ' 2 ΤΑΞΗΣ ΤΟΥ 70ου
ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ Π. ΠΑΝΔΗ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ
ΤΙΜΗ ΔΡΧ. 100
Πληροφορίες: 5814834 - 9220534

Αρνούνται το δικαίωμα στο Προεδρείο της ΑΔΕΔΥ να μάς εκπροσωπεί!

Οι ανακοινώσεις και η θέση της Δ.Ο.Ε.

Την άμεση παραίτηση της ηγεσίας της ΑΔΕΔΥ ζήτησαν οι εκπρόσωποι της Δ.Ο.Ε., ΟΛΜΕ και άλλων δημ/κών οργανώσεων, στη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου που πραγματοποιήθηκε στις 19.11.81.

Οι εκπρόσωποι των δημ/κών οργανώσεων που αντιπροσωπεύουν τα 2/3 της δύναμης της ΑΔΕΔΥ αποχώρησαν από τη συνεδρίαση καταγγέλλοντας την απαράδεκτη μεθοδολογία και την προσπάθεια του κ. Παπακώστα να πάρει την έγκριση του Γενικού Συμβουλίου για να συζητήσει με την Κυβέρνηση τα θέματα των Δ.Υ.

Οι Γενικοί Σύμβουλοι της ΑΔΕΔΥ που αποχώρησαν αρνούνται το δικαίωμα στον κ. Παπακώστα και στην κσφάρα του να εκπροσωπούν τους Δημοσίους Υπαλλήλους.

Οι οργανώσεις με τους Γεν. Συμβούλους που αποχώρησαν είναι:

- **Ο.Λ.Μ.Ε. (10 μέλη)**
- **Δ.Ο.Μ.Ε. (3 μέλη)**
- **Ταμιακό υπάλληλο (αποχώρησαν από τους 4 οι τρεις (3))**
- **Υπουργείου Δημοσίων Έργων (1)**
- **Εθνικού Τυπογραφείου (1)**
- **Συμφωνιστικών Καταστημάτων (1)**
- **Γεν. Δ/σεως Δημόσιας Διοίκησης (1)**
- **Ελεγκτικού Συνεδρίου (1)**
- **Μ.Τ.Π.Υ. (1)**

Στις 19.11.1981 και στις 21.11.1981 η Δ.Ο.Ε. έδωσε στη δημοσιότητα τις παρακάτω ανακοινώσεις, σχετικά με το θέμα της ΑΔΕΔΥ.

Η Διδακταλική Ομοσπονδία Ελλάδος (Δ.Ο.Ε.) που αριθμεί 40.000 μέλη και είναι η μόνη μαζική οργάνωση που συμμετέχει στην ΑΔΕΔΥ αισθάνεται την ανάγκη και τη συνυπευθυνότητα να απευθυνθεί άμεσα προς όλους τους Δ.Υ. και να τους γνωστοποιήσει τον προβληματισμό της και τη θέση της γύρω από το θέμα της ΑΔΕΔΥ.

Η Δ.Ο.Ε. στις αρχές Σεπτεμβρίου 1979 είχε καταγγείλει το 24ο Συνέδριο των Δ.Υ. ως νόθο και προδικαστικό που στόχο είχε τόν αποκλεισμό μαζικών συνδικαλιστικών οργανώσεων από το συνέδριο και την διατήρηση των αξιωμάτων των σημερινών ηγετάνων της ΑΔΕΔΥ.

Στις 13 Οκτώβρη 1979 η Δ.Ο.Ε. και η Ε.Δ.Ο.β. με αίτηση τους στο Ειρηνοδικείο Αθηνών ζήτησαν την ακύρωση του 24ου Συνεδρίου της ΑΔΕΔΥ.

Στις 13 Οκτώβρη 1979 η Δ.Ο.Ε. με ανακοίνωσή της ζήτησε: Α. Τη διαγραφή των σωματείων αφανίστων από τη δύναμη της ΑΔΕΔΥ.

Β. Την έγγραφη όλων των συνδικαλιστικών οργανώσεων χωρίς εμπόδια και περιορισμούς για να εκφραστεί ελεύθερα, αντιπροσωπευτικά και πραγματικά όλος ο δημοσιοϋπαλληλικός χώρος μέσα από την ΑΔΕΔΥ.

Γ. Τη σύγκληση έκτακτου συνεδρίου αντιπροσώπων όλων των συλλόγων, οργανώσεων και ομοσπονδιών των Δ.Υ. εκλεγμένων από τις Γεν. Συνελεύσεις. Το συνέδριο αυτό δό είχε ως στόχο:

- Την τροποποίηση του αντιδημοκρατικού καταστατικού της ΑΔΕΔΥ και τη μείωση της θητείας του Συμβουλίου από 4 σε 2 έτη.
- Την χάραξη ενός νέου συνδικαλιστικής τακτικής διεκδικητικής πάλης για τη προστασία των συμφερόντων των Δ.Υ. και
- Την ανάδειξη ενός ηγεσίου κανής να οδηγήσει το συνδικαλιστικό κίνημα στην αγωνιστική του πορεία χωρίς συμβιβασμούς και εξορτήσεις με γνώμονα το συμφέρον και τη βελτίωση της ζωής των Δ.Υ.

Στις 10.12.1980 τρεις (3) οργανώσεις (Δ.Ο.Ε., Σύλλογος Υπαλλήλων Υπουργείου Εμπο-

ρίου και Σύλλογος Υπαλλήλων Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος) ζήτησαν με αίτησή τους στο Ειρηνοδικείο Αθηνών την ακύρωση της εκλογής των 15 νέων μελών της ΑΔΕΔΥ γιατί στη διάρκεια της Συνέλευσης εκείνης έγιναν παρατυπίες και παράβηκαν αποφάσεις αντίθετες με τόν νόμο και το καταστατικό της ΑΔΕΔΥ.

Στά τέλη Σεπτεμβρίου 1981 οι οργανώσεις: Δ.Ο.Ε., Ο.Λ.Μ.Ε., Εφορικών, Ταμιακών και ο Σύλλογος Υπαλλήλων του Υπουργείου Εμπορίου με αίτηση ζήτησαν την ακύρωση της έγγραφης στην δύναμη της ΑΔΕΔΥ της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Πολιτικών Συνταξιοϋχών (Π.Ο.Π.Σ.).

Είναι σε όλους γνωστές οι μεθοδεύσεις και οι προδικαστικές λύσεις της ηγετικής ομάδας της ΑΔΕΔΥ που κύριο στόχο έχει την εσφαλμένη της παραμονής της στα ανώτερα όργανα του κράτους, οι οποίοι και προσπαθεί με κάθε τρόπο να επιτύχει ευνοϊκό ή αυτή συσχετισμό δυνάμεων, που είναι όμως σε βάρος των πραγματικών συμφερόντων της συντριπτικής πλειοψηφίας των μισθωτών του Δημοσίου.

Η ηγετική ομάδα της ΑΔΕΔΥ θέματα των κοινωνικών της αντιλήψεων για τη μορφή και το περιεχόμενο του συνδικαλιστικού κινήματος στη χώρα μας προσπαθεί να αλλάξει με τρόπο που αποπροσανατολίζει τους Δ.Υ. και να οδηγήσει το συνδικαλιστικό κίνημα στο δρόμο που της χαρασσάνουν οι γνωστοί επαρμένους της Συγκλητικής συνέλευσης (19.11.81) το Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ στα γραφεία της ΠΟΠΣ για να εγκριθεί το νέο μισθολόγιο - βαθμολόγιο των Δ.Υ. που σύνταξε η Ειδική Επιτροπή.

Η Δ.Ο.Ε. αρνήθηκε να πάρει μέρος στην Επιτροπή αυτή και δηλώνει ότι οι αντιπρόσωποι της αποχώρησαν από τη σημερινή συνεδρίαση του Γ.Σ. για τούς παρακάτω λόγους:

Είναι τουλάχιστο αστείο να μιλά η ΑΔΕΔΥ για αύξηση των μισθών, για παραβίβημ φ αναπροσαρμογή, για φορολογικές ελαφρύνσεις όταν είναι γνω-

στό πώς η σημερινή ηγετική ομάδα της ΑΔΕΔΥ δεν εκφράζει το γνήσιο συμφέρον των Δ.Υ. Η σημερινή Κυβέρνηση της Αλλαγής έχει υποθετήσει το αίτημα αυτό και αναμένεται η εξαγγελία τους από τόν Πρόεδρο της Κυβέρνησης στις προγραμματικές δηλώσεις.

Η ηγετική ομάδα της ΑΔΕΔΥ δεν δικαιούται να μιλά για θέματα αυτά όταν με τις απαράδεκτες θέσεις της στο παρελθόν στήριξε την πολιτική της μονόπλευρης λιτότητας που εφαρμόζαζε η «Ν.Δ.», όταν φαλκίδευσε τούς διεκδικητικούς αγώνες των Δ.Υ., όταν συμφώνησε αλλά και ονόμασε εκκατακτήσεις τούς γνωστούς νόμους που αποδιοργάνωσαν τη δημόσια διοίκηση και τούσα άλλα.

Η πολιτική αυτή της ηγετικής ομάδας της ΑΔΕΔΥ οριοθέτησε και περιόρισε το μοντέλο του συνδικαλισμού στο χώρο των Δ.Υ. με στόχο τη διάσπαση, τη χειραγώγηση και τήν αδρανοποίησή του.

Γιά όλους αυτούς τούς λόγους η Δ.Ο.Ε. καταγγέλλει για άλλη μια φορά τήν ηγετική ομάδα της ΑΔΕΔΥ.

Ήρθε επιτέλους η ώρα για τόν εκδημοκρατισμό και τήν εξύγχιση του συνδικαλιστικού κινήματος των Δ.Υ.

- Ζητούμε:**
1. Τήν διαγραφή όλων των σωματείων αφανίστων.
 2. Τήν έγγραφη όλων των Δ.Υ. οργανώσεων στην δύναμη της ΑΔΕΔΥ, και
 3. Τήν παραίτηση του Γ.Σ. και τήν σύγκληση νέου Συνεδρίου για τήν ανάδειξη νέας αντιπροσωπευτικής και άδεις ηγεσίας των Δ.Υ.

Γιά τόν Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.
Ο Πρόεδρος
Κ. Γεωργιάδης
Ο Γ. Γραμματέας
Απ. Κοτλίτσος

Η ηγετική ομάδα της ΑΔΕΔΥ προσπάθησε να διαστρεβλώσει τις θέσεις των εκπροσώπων της ΔΟΕ στο συμβούλιο της 19.11.81 μετά τήν απόφασή τους να αποχωρήσουν από τή συνεδρίαση εκείνη.

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να αναφέρουμε και να κατανοήσουμε τούς ουσιαστικούς λόγους για τούς οποίους οι εκπρόσωποι της ΔΟΕ αποφάσισαν τήν αποχώρησή από τή συνεδρίαση.

Είναι πιστεύουμε επιβεβαιωμένο να αναλύσουμε τήν πολιτική που εφαρμόσε η ηγετική ομάδα

Σύγκληση νέου Συνεδρίου ζητά η πλειοψηφία των Δ.Υ.

της ΑΔΕΔΥ και να εξετάσουμε τόν τρόπο που άσκησε τήν εξουσία, δέσμο των αντιλήψεων της για τόν ρόλο του συνδικαλιστικού κινήματος, ήταν ανίκανη να εμπνεύσει και να καθοδηγήσει τούς δικαίους διεκδικητικούς αγώνες των Δ.Υ. Στά πλαίσια της εξάρτησής της από κυβερνητικούς φορείς ήταν πάντα πρόθυμη για συμβιβασμούς και υποχωρήσεις. Η δράση της περιορίζετο σε υπομνήματα και παραχωρήσεις με παράλληλη επίδειξη ενός φραστικού και μόνο ευειδοφροντος για τόν παλλακό και καυτά προβλήματα των μισθωτών του Δημοσίου. Έτσι η άσκηση κάποιας κερκτικής προς τούς υπεύθυνους κυβερνητικούς φορείς είχε σαν στόχο τήν περιβολή της με μιά πλασματική δημοκρατική όψη που της επέτρεψε να δημιουργεί «κόλπο» και να καλύπτει τόν πραγματικό της πρόσωπο.

Απόδημη να αντιδράσει αποδέχτηκε τήν τήση τήν πολιτική τήν μονόπλευρης λιτότητας, θέματα της οποίας είμαστε όλοι οι Δ.Υ. Ο πληθωρισμός που έλασπεσε τόν 25% και τόν δόκο φορολογικό σύστημα που εφαρμόσθη η κυβερνήσής της Ν.Δ. σαν αποτέλεσμα τής υπέρσθησης άλλων συμφερόντων, έχουν εξαντλήσει τήν πραγματική μας αποδοχή και έχουν υποβαθμίσει τόν βιοτικό μας επίπεδο. Ο αγώνας μας ήταν καθοριστικής σημασίας. Κι όμως τόν αγώνα αυτό η σημερινή ηγεσία της ΑΔΕΔΥ τόν υπονόμησε, μέχρι τού σημείου που να εκδηλώσει τή χαρά της για τή δικαστική απόφαση και τόν σταμάτημα τής απεργίας που ξεκίνησαν με τέρση επιτυχία 120.000 Δ.Υ. Δεν παρέβριψε να στραφεί μετωπικά απέναντι σε άλλες δημοσιοϋπαλληλικές οργανώσεις για να υποβάλει ενδοκλαδικές αντιθέσεις. Περίωρα είναι ακόμα η ευθύνη της για τήν υποστήριξη στή θεσμοθέτηση τού νόμου 843—που τόν χαρακτηρίσε σαν κατ'έκτακτο— ενώ τήν πραγματικότητα κατάργησε τόν συγγραμματικό ταχυδρομισμό δικαίωμα τής απεργίας και μάς έβαλε κλιμακούμενα ψηλά εμπόδια για αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

Τέτοια ηγεσία δεν είναι άδεια να «οδηγήσει τούς Δ.Υ. και τόν τήν αναγνωρίζουμε ύστερα από τήν παραπάνω τόν δικαίωμα να εκπροσωπεί και να εκφράσει τόν δημοσιοϋπαλληλικό κίνημα.

Τό έπος του Πολυτεχνείου

συνέχεια από τή σελ. 1

Η σημερινή γιορτή ός γίνει ο μόνος κανόνας ενός Ελληνικής διαπαιδαγώγησης.
Αιώνια τμή και δόξα στο ιστορικό Πολυτεχνείο!
Αιώνια τμή και δόξα στους ανώνυμους μαχητές του!
Αιώνια τμή και δόξα, αλλά και εθνική μνήμη για όσους έπεσαν ενδοχα ή έπεσαν περίλαμπρα στις σελίδες της Ελληνικής Ιστορίας, όχι μόνο οι μάρτυρες, αλλά περισσότερο σαν υπερασπιστές της Δημοκρατίας και τής τμής τού Έθνους μας.
Άς μείνει η πάνδημη αναγνώριση τής θυσίας τους τόν ακαταμάχητο τεκμήριο τής σταλάντευτης εμμονής τού Λαού μας στα έρα και όσα θέσφατα της Δημοκρατίας και τής Αρετής και η έγγχιση για τόν μέλλον τους.



Ελευθερο Βήμα

Αλλαγή και Εξουσία

Τόν τελευταίο καιρό, όσο βλέπαμε τό σκοτάδι να πικνώνει πάνω από τόν Κλάδο μας, τόσο μέσα μας στέριωνε η Ελπίδα πώς τό χάραμα πλησιάζει. Έτσι συμβαίνει πάντα. Λίγο πριν από τήν αυγή τό σκοτάδι γίνεται πικνό και βαθύ.

Κι αυτή τή φορά δέ διαψευστήκαμε. Ο άνεμος πού πνέει τούτη τήν ώρα στό χώρο τής Παιδείας αναπεριώνει τό λάβαρο τής Ελπίδας και οι προσμονές μας, πού στάθηκαν προσμονές πολλών γενεών Ελλήνων, παίρνουν τό δρόμο τής υλοποίησης.

Φιλελεύθερες Παιδαγωγικές Ιδέες πού απάρθηκαν μέ υπομονή και μεράκι ήρθε η ώρα να καρποφορήσουν.

Χθές, μόλις χθές, η σιωπή μας ήταν νομοθετικά εξασφαλισμένη. Όλα και πιά σιχνά ακούγαμε τό: «όκορησε κριτική τών πράξεων προϊσταμένων αρχής», για να ακολουθήσει κάποιος κατατρεγμένος, δίωξη, απόλυση, δυσμενεία...

Αμφιστομο σαθεί πάνω από τό δασκαλο ο νόμος στένευε επικίνδυνα τά όρια τής ελεύθερης έκφρασης τών στοχασμών. Ναι. Τών στοχασμών τού...

Αλήθεια, τί τραγική ειρωνεία, αυτός πού προετοιμάζει τούς αυριανούς ελεύθερους πολίτες τής κοινωνίας να βρίσκονται σε θέση εξευτελιστικής σιωπής, ακόμα κι όταν παρατηρεί και διαπιστώνει τούς παραλογικούς εξωφρενισμούς τής εξουσίας!

Καιρός να περάσουμε από τό χθές στό σήμερα. Σήμερα η εξουσία όχι μόνο δέν πρέπει να αποφεύγει τήν κριτική τών πράξεών της, αλλά τό πιστεύουμε, θά τήν επιδιώκει.

Ήρθε, λοιπόν, η μεγάλη ώρα να αλλάξει η φιλοσοφία τής εξουσίας. Είναι καιρός να πετάξει από πάνω της τό φρικτό ένδυμα τής ωμής βίας, για να αποκαλυφθεί τό αληθινό πρόσωπο τής Δικαιοσύνης. Τό λέμε αυτό γιατί πιστεύουμε πώς δύο είναι τά κύρια χαρακτηριστικά τής εξουσίας η Δικαιοσύνη και η Δύναμη.

Και βέβαια δέν πρέπει να ξεχνάμε ούτε λεπτό, ότι όσες φορές συνέβη τό δυστύχημα να αναρριχηθούν στην εξουσία άτομα συρρικνωμένης συνειδησιακής ευαισθησίας, τότε η εξουσία ασκήθηκε με τί δύναμη, χαστουκίζοντας κάθε έννοια ευπρέπειας, αρτιής τής δικαιοσύνης. Μέσα από αυτόν τόν τρόπο άσκησης τής εξουσίας επιβίωσαν, μέχρι τής μέρας μας, ο χαρακτηριστικός ανθρώπινος τύπος τών μεσαιωνικών χρόνων, πού κύριο γνώριμά του στάθηκε η εμετική κολοκεία πού τούς ισχυρότερους και παράλληλα, η απάνθρωπη καταπίεση προς τούς ανίσχυρους. Ο τύπος αυτός δέν διασπάει, όταν ενδύει τήν

πορφύρα τής εξουσίας, να πορφύρωσει τό χέρι του στο αίμα. Αυτή είναι η φιλοσοφία του, έτσι και ενεργεί.

Αντίθετα, όσες φορές η εξουσία ασκήθηκε από ανθρώπους ανοιχτούς στην πλησίον και τά προβλήματά του, τότε έγινε θεμέλιο δικαίας και αρμονικής κοινωνικής συμβίωσης.

Έπειτα από τήν περιγραφή τών δύο πιθανών τρόπων άσκησης τής εξουσίας, είναι χρήσιμο να μελετήσουμε και τούς πιθανούς τρόπους αντίδρασης αυτών πού δέχονται τις επιδράσεις τής εξουσίας.

Στήν πρώτη περίπτωση πού η εξουσία ασκείται με τί δύναμη, κυριαρχεί η καταπίεση και ο φόβος. Αυτή τήν κατάσταση τήν έζησε ο Κλάδος μας. Γιαυτό τούτη τήν ώρα τής Αλλαγής θυμόμαστε τά χρόνια τής Σιωπής με τήν καρδιά φορτωμένη δικαιοσύνη και οργή. Μέσα στο τυρινό πανηγύρι τής χαράς, αλλά και τής Ευθύνης, χρωστάμε ένα λόγο ευγνωμοσύνης στους συναδέλφους μας εκείνους, πού είχαν τό κουράγιο να αρνηθούν τήν υποταγή στή νομοθετημένη βία τής σιωπής και πάλεψαν ενάντια στην κυριαρχία της. Η στάση τους αυτή είχε σαν συνέπεια να διωχθούν, να τιμωρηθούν, να κοκαλοθούν. Με τούς συναδέλφους αυτούς χωρίς μέγα χάσμα. Τήν ώρα τής δικής τους κακοπάθειας εμείς σιωπήσαμε.

Μπορεί βέβαια να διψούσαμε για δικαιοσύνη, αλλά τελικά φάνηκε πώς απλώναμε τό λόγο μόνο μέχρι τό σημείο πού δέν υπήρχαν συνέπειες. Γιαυτό και οι φραστικές μας γενναιότητες αποδείχτηκαν κάλπηκες.

Στή δεύτερη περίπτωση, πού η εξουσία ασκείται με βάση τή Δικαιοσύνη, κυριαρχεί ο αμοιβαίος σεβασμός. Έτσι διευρύνονται τό όριο τής ατομικής ελευθερίας, αλλά, παράλληλα, θεομοθετείται η συλλογική υπευθυνότητα. Τό άτομο αποδέχεται θεληματικά τίς κοινωνικές του υποχρεώσεις, γιατί μόνο έτσι δημιουργεί δικαιώματα. Όπου δέν υπάρχουν εκτελεσμένες υποχρεώσεις, εκεί δέ δημιουργείται κανένο δικαίωμα.

Κατανοούμε απολύτα πόσο δύσκολο είναι τό πέρας από τήν πρώτη περίπτωση στή δεύτερη. Θά απαιτηθεί σε πρώτη φάση ένας ποιοτικός μετασχηματισμός τών συνειδητών. Η αλλαγή πώς τοποθετεί μπροστά σε κρίσιμα προβλήματα επαγωγών.

Κάποιες αποφάσεις πρέπει να τις αποσπάσουμε με τί βία από τό φίλαστο εαυτούλη μας και να διανοιήσουμε τό δρόμο πού οδηγεί στην Αλληλεγγύη.

Μόνο έτσι θά ξεπεράσουν μέσα από τόν Κλάδο μας δημιουργικές δυνάμεις, ικανές να στεριώσουν στον τόπο

Επεξηγήσεις στον πίνακα

1. Μετά τή δημοσίευση του Ν. 1199/1981 «περί ρυθμίσεων θεμάτων καταστάσεως Δημοσίων Υπαλλήλων κ.λ.π.» για τή χορήγηση επιδόματος ευδοκίμου παραμονής στον 2ο βαθμό (Μ.Κ. Β για τούς δασκάλους) η απαντητέα σύνταξη καθώς και τό μέρισμα τού Ταμείου Αρωγής και τό εφ' άπαξ βοήθημα, έχουν υπολογισθεί με προσαύθηση τού επιδόματος αυτού. Διότι, σύμφωνα με τίς διατάξεις τού άρθρου 36 παρ. 2 τού Ν. 1202/1981 «περί τρόπου υπολογισμού τών συντάξεων τού Δημοσίου κ.λ.π.» ως συντάξιμο αποδοχές νοούνται α) ο βασικός μισθός β) τό χρονοεπίδομα και γ) τό επίδομα ευδοκίμου παραμονής.

Επειδή πολλή συνάδελφοι αποχώρησαν από τήν υπηρεσία και θά αποχωρήσουν με τόν 2ο βαθμό αλλά χωρίς να έχουν πάρει τό επίδομα ευδοκίμου παραμονής, ακολουθούν στον πίνακα στοιχεία συνταξιοδοτικά χωρίς να έχει υπολογισθεί τό επίδομα τούτο.

2. Τό μέρισμα τού Μ.Τ.Π.Υ. υπολογίστηκε με τήν αύξηση πού δόθηκε κατά 14,6% επί τού καταβαλλόμενου μερίσματος κατά τήν 1.1.1981. Η αύξηση κατά 14,6% ανατρέχει από 1.7.1981.

3. Τό μέρισμα τού Ταμείου Αρωγής με τήν αύξηση κατά 1% από 1.9.1981. Ήταν 17% και έγινε 18% από 1.9.1981.

4. Τό εφ' άπαξ βοήθημα υπολογίστηκε με τόν μέσο όρο τών αποδοχών διατίας 1980-1981. Τό ποσό πού αναγράφεται στην τελευταία στήλη είναι αυτό πού θά πάρει συνάδελφος πού θά αποχωρήσει τήν 31.12.1981.

5. Τό ποσό τού μερίσματος τού Μ.Τ.Π.Υ. και τίς δύο περιπτώσεις για τόν 2ο βαθμό (Μ.Κ.Β) είναι τρέϊδα, διότι δέν υπολογίστηκε τό επίδομα ευδοκίμου παραμονής. Δέν γνωρίζουμε πώς τό Μ.Τ.Π.Υ. θά τακτοποιήσει τό όλο θέμα μετά τή χορήγηση τού επιδόματος τούτου από 1.1.1981. Ασφαλώς θά αναγκασθεί να προβεί σε τροποποίηση τών διατάξεων του περί υπολογισμού τού μηνιαίου μερίσματος, ώστε να συμπεριληφθεί

μας νέα ποιότητα ζωής.

Αν απαιτούμε και τώρα, πού η πολιτική θέληση τής Αλλαγής δίνει προτεραιότητα στο πρόβλημα τής Παιδείας, καμιά δικαιολογία δέ θά μας αξιώσει.

Αυτό σημαίνει πώς για τόν καθένα μας σήμερα η ώρα τής ατομικής και συλλογικής Ευθύνης. Με μία προϋπόθεση: Η εξουσία να θυμάται πώς οι συνειδητές δέν κερδίζουν με τό σπαθί, μά με τήν τιμιότητα και τή ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ.

Κώστας Ζουρμπάκης
Δάσκαλος
10ου Δημ. Σχολείου Κοζάνης

Συνταξιοδοτικά θέματα

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ - ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ Μ.Τ.Π.Υ. - Τ. Αρωγής Εκπ/κών - ΕΦ ΑΠΑΞ από 1.7.1981 έως 31.12.1981

Συντάξιμες Μ.Κ. αποδοχές	Έτη	45/τα		ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ Μ.Τ.Π.Υ. Τ. ΑΡΩΓΗΣ		ΕΦ ΑΠΑΞ (Τ.Π.Δ.Υ.)	
		ΣΥΝΤΑΞΗ	Μ.Τ.Π.Υ.	Τ. ΑΡΩΓΗΣ	(Τ.Π.Δ.Υ.)		
8. Βασ.	27.710	35	45	41.240	6.342	9.266	1.022.000
Χρον.	21.060	34	42,6	39.040	6.162	9.002	993.000
Ευδοκ.	2.771	33	40,2	36.840	5.980	8.737	964.000
Σύνολο	51.541	32	37,8	34.640	5.800	8.472	935.000
Τό 80%	41.233	31	35,4	32.440	5.615	8.207	906.000
Τό 1/45 δρχ.	916	30	33	30.240	5.437	7.943	877.000
		29	31,4	28.780	5.256	7.678	848.000
8. Βασ.	27.710	35	45	39.020	6.342	8.779	1.006.000
Χρον.	21.060	34	42,6	36.940	6.162	8.528	977.000
Σύνολο	48.770	33	40,2	34.860	5.980	8.227	948.000
Τό 80%	39.016	32	37,8	32.780	5.800	8.026	919.000
Τό 1/45	867	31	35,4	30.700	5.615	7.775	890.000
		30	33	28.620	5.437	7.525	861.000
		29	31,4	27.230	5.256	7.274	832.000
7. Βασ.	24.520	35	45	34.530	5.604	7.768	935.000
Χρον. 76%	18.635	34	42,6	32.690	5.444	7.546	908.000
Σύνολο	43.155	33	40,2	30.850	5.284	7.324	881.000
Τό 80%	34.524	32	37,8	29.000	5.124	7.102	854.000
Τό 1/45	767,2	31	35,4	27.160	4.964	6.880	827.000
		30	33	25.320	4.804	6.658	800.000
		29	31,4	24.090	4.644	6.436	773.000
7. Με χρονοεπίδομα 72%		29	31,4	23.550	4.543	6.290	761.000
		28	29,8	22.350	4.386	6.073	735.000
		27	28,2	21.150	4.229	5.856	709.000
		26	26,6	19.950	4.072	5.639	683.000
7. Με χρονοεπίδομα 68%		26	26,6	19.480	3.979	5.508	676.000
		25	25	18.310	3.825	5.296	650.000
		24	24	17.580	3.673	5.085	624.000
		23	23	16.850	3.519	4.873	598.000

και τό επίδομα τούτο προς όφελος τών υπαλλήλων.

6. Από τά παραπάνω στοιχεία τού πίνακα ός μου επιτραπεί να εκφράσω και μία άλλη γνώμη, πού αν γίνει αποδεκτή από πολλούς συναδέλφους, ο κλάδος ασφαλής θά ανασάνει. Με στοιχεία πού παρατίθενται παρακάτω αποδεικνύεται ότι συνάδελφοι με υπηρεσία 32 ετών και βαθμό 2ο (Μ.Κ.Β βαθμολογικό ή μισθολογικό) αν παραιτηθούν τής υπηρεσίας θά παίρνουν σύνταξη και μερίσματα - μεγαλύτερα τών αποδοχών ενεργείας.

Επί πλέον αν στήν διαφορά αυτή προσθέσουμε και τούς τόκους τού εφ' άπαξ βοηθήματος (γύρω στις 10.000 δρχ. τό μήνα) πού ασφαλής θά τό τοποθεήσει στον κόπου και θά τό εκμεταλλευθούν οι ίδιοι και όχι τό Τ.Π.Δ.Υ. τότε τό μηνιαίο εισόδημα τού με βαθμό Δ/ντή Α' και 32 χρόνια υπηρεσίας δασκάλου φθάνει τίς 51.000

ΑΠΟΔΟΧΕΣ	Απόδειξη ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ		
	ΣΥΝΟΛΟ	ΣΥΝΟΛΟ	
α) Βασικός μισθός	27.710	1. Φόρος εισοδ. 5.600	
β) Χρονοεπίδομα 76%	21.060	2. Ο.Γ.Α. 560	
γ) Σπουδών	1.760	3. Μ.Τ.Π.Υ. 1.978	
δ) Προσωρινό	1.000	4. Τ. Αρωγής 2.439	
		5. Τ.Π.Δ.Υ. 1.951	
		6. Υγειον. Περιθ. 515	
ΣΥΝΟΛΟ	51.530	ΣΥΝΟΛΟ	13.043

Σύνταξη και μερίσματα δασκάλου με 32 χρόνια υπηρεσίας και Μ.Κ.Β.

1. Σύνταξη δρχ.	32.780	1. Φόρος εισοδ.	4.600
2. Μέρισμα Μ.Τ.Π.Υ.	5.800	2. Ο.Γ.Α.	460
3. Μέρισμα Τ. Αρωγής	8.026	3. Υγειον. Περιθ.	466
ΣΥΝΟΛΟ	46.606	ΣΥΝΟΛΟ	5.526

α) Καθαρές αποδοχές μισθού ενεργείας δρχ.	38.487
β) Καθαρές αποδοχές συντάξεως-μερισμάτων δρχ.	41.080
Επί πλέον χρήματα ως συνταξιούχος δρχ.	2.593

δρχ. και όχι 38 ή 40.000 δρχ. πού παίρνει σήμερα ως εν ενεργεία.

Άς ζυγίσουν λοιπόν όλοι οι συνάδελφοι πού έχουν τό Μ.Κ.Β και αυτοι πού θά πάρουν πολύ σύντομα είτε βαθμολογικά είτε μισθολογικά τό Μ.Κ.Β. τά πράγματα και ός πάρουν τί μεγάλη απόφαση να παρατηθούν τής υπηρεσίας, να δώσουν τόπο στα νέα, διότι με τήν αποχώρησή τους από τήν υπηρεσία και τόν αυτό τους θά οφελήσουν (οικονομικά και από πλευράς υγείας περισσότερα) και τόν κλάδο θά εξυπηρετήσουν για τί σύντομη εξέλιξη τών νέων συναδέλφων πού μένουν στάσιμιοι στο βαθμό τού Ειογητού (Μ.Κ.4) ή τό Μ.Κ.6, για πολλά χρόνια.

Μάσχος Γ. Καργαεργίου

«ΔΙΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»

15 ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΠΡΟΪΑΔΕΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Διεύθυνση: Ξενοφάντος 15α Αθήνα (Τ.Τ. 118) Τηλ. 3236.547-3245.375

Ιδιοκτήτης: ΔΙΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΠΡΟΪΑΔΕΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Εκδότης - Διευθυντής ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ο.Ε.

Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Γ. Παπαϊωάννου Ιπποκράτους 58 Τηλ. 3624728 - 3227413

Επιλογή ύλης - κείμενα Συντακτική Επιτροπή

Επιμέλεια ύλης Καθη Θεοδοσοπούλου

Τό βιβλίο ΔΙΑΛΕΚΤΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ περιέχει διηγήματα οκτώ αναγνωρισμένων συγγραφέων τής Παιδείας μας λογοτεχνίας και μπορεί να κολύβει αρκετές ώρες στις ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, όταν ο κορμός δέν εκπνέει έξοδο από τήν τούτη. Η μετατροπή των Κειμένων στή Δημοτική Γλώσσα, πού έγινε με τόν απαιτούμενο σεβασμό στό κείμενο, τό έγινε προσοχή στο Έλληνικόμυλο και κατάλληλα για ελεύθερα αναγνωστικά.

Παραγγέλλοντας ή στέλλοντας απευθείας 200 δρχ. για κάθε αντίτυπο, θά τά παραλάβετε ταχυδρομικώς σε λίγες μέρες.

ΒΑΒΕΛΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Κεραλάκης 10-12
Μισοπόλη Αθηνών
Τηλ. 87.81.818

Ο ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΑΚΟΛΟΥΘΟΣ ΣΥΡΙΑΣ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε.

Στις 30 Οκτωβρίου 1981 δε-
χθήκαμε στα γραφεία μας, τη φι-
λική και εγκάρδια επίσκεψη του
Μορφωτικού Ακολουθού της
Συρίας κ. Σάλεχ αλ Σάλεχ και του
διερμηνέα του κ. Μάχερ.

Σκοπός της επίσκεψης του
Σύρου διπλωμάτη στα γραφεία
μας η ενημέρωσή του γύρω από
θέματα Παιδείας στην Ελλάδα
και την οργάνωση του ελληνικού
διδασκαλικού συνδικαλιστικού
κινήματος.

Με την ευκαιρία αυτή έγινε
μά γόνιμη και εποικοδομητική
αυτήτηση.

Αναπτύξαμε στο Σύρο διπλω-
μάτη την οργάνωση της εκπαί-
δεσης στη Χώρα μας από τη
Δημοτική μέχρι την Ανώτατη
και ιδιαίτερα την εκπαίδευση
των Δασκάλων και Νηπιαγωγών.

Εκθέσαμε επίσης τους στό-
χους που έχει θέσει από χρόνια
ο Διδασκαλικός Κλάδος και η
Υγεία του για ανωτατοποίηση
των σπουδών των αυριανών Δα-
σκάλων και Νηπιαγωγών και εν-
τάξη τους στο Πανεπιστήμιο της
Χώρας, που αναμένουν στη φε-
τεινή κιόλας χρονιά την υλοποίη-
σή τους από την Κυβέρνηση της
Αλγερίας.

Στη συνέχεια αναπτύξαμε τον
τρόπο μετεκπαιδευσεως των
Ελλήνων Δασκάλων και Νηπια-
γωγών καθώς και τις σκέψεις
μας για μία ευρύτερη, ουσιαστι-
κότερη και πιο εξειδικευμένη
επιμόρφωση και μετεκπαιδευση.
Με την ευκαιρία αυτή ζητήσαμε
και πήραμε πληροφορίες για τη
συριακή εκπαίδευση σ' όλο της
τό φάσμα και ιδιαίτερα για τη
δημοτική της εκπαίδευση, που
αριθμεί 50.000 δασκάλους και
1.300.000 περίπου μαθητές,
καθώς και την εκπαίδευση και
μετ/ση των λειτουργιών της που
γίνεται με σεμινάρια εβδομα-
διαία και μηνιαία σε τακτικά χρο-
νικά διαστήματα. Η αμφίδρομη
αυτή πληροφόρηση λειτουργήσει
πολύ καταπονητικά και εποικο-
δομητικά.

Αργότερα συζητήσαμε τη
συνδικαλιστική δομή του διδα-
σκαλικού κινήματος στη Χώρα
μας με τα 157 πρωτοβάθμια όρ-
γανά του και το Δευτεροβάθμιο
συνδικαλιστικό Όργανο, την
Δ.Ο.Ε., που λειτουργεί από το
1922. Μιλήσαμε ακόμα για τη
δράση, την προσφορά και τα
επιτεύγματα της, τους διοικη-
τικές αγώνες για το ανέβασμα των
Δασκάλων και των Νηπιαγωγών
μας και γενικότερα τη βελτίωση
της εκπαίδευσής μας στα 59
χρόνια της από την ίδρυσή της
μέχρι σήμερα.

Συμπληρώστε εφέτος τα εποπτι-
κά σας όργανα!

Κινημ. Μην. ΕΙΚΙ Επισκόπωμα - Ε-
πισκόπωμα

Οθόνες προβολής (τόξου, τρίποδο,
πυροσφύρα, αυτοματός, για προβολή
και στο φως της ημέρας)

Προβλεπόμενα διδακτικά SLIDE PRO-
JECTIONS

Τηλεόπωμα - Μικροσκοπία Μεγεθύν-
σιμης

Κιόμας MASCAT (24 τύπου)

Ζητήστε γραπτώς ή τηλεφωνικώς δι-
ευκρινίσεις ΓΕΝ. ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ
Π. ΜΥΛΟΝΑΣ

Π.Π. Γερμανού 7 - Αθήνα 124
Ταχ. Θύρα 403 - Τηλ. 3233052 -
3233052



Αναμνηστική φωτογραφία από την επίσκεψη του μορφωτικού ακο-
λουθού της Συριακής Πρεσβείας στα γραφεία μας.

Με εξαιρετική διοικήσεις
των ανωμόλων πολιτικών περιό-
δων που πέρασε ο Λαός μας από
την τυραννική Κυβερνήσεις και
την Καταχή η Δ.Ο.Ε. στάθηκε ο
ακοίμητος φρουρός και υπερα-
σπιστής των συμφερόντων μας
και πολλά έπραξε μέχρι σήμερα.

Ο Σύρος διπλωμάτης στάθη-
κε κι αυτός για λίγο στην συνδι-
καλιστική δομή του διδασκαλι-
κού κινήματος στη Χώρα του, ό-
που η εγγραφή των δασκάλων
ο αυτό είναι υποχρεωτική, ενώ
η δική μας παραμένει προαιρετι-
κή - Μίλησε επίσης για την ύ-
παρξη στην Χώρα του Ταμείου
Αλληλοβοήθειας, που έχει προ-
χωρήσει σε ουσιαστικό έργο
που ενισχύει υλικά κάθε δάσκα-
λο σε δύσκολες στιγμές και
θρύνει ακόμα μέχρι και την ι-
δρυση κατοικιών για τον άστεγο
δάσκαλο.

Μιλήσαμε ακόμα για τα καιρία
προβλήματα της εκπ/σης μας και
τα στήματα των λειτουργιών της
και για το δημοσιογραφικό μας
όργανο το ΕΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗ-
ΜΑ», που εκδίδεται σε δεκάδες
χιλιάδες αντίτυπα κάθε 15 ημέ-
ρες.

Έπετα η συζήτηση στράφη-
κε στις διεθνείς σχέσεις της
Ομοσπονδίας μας. Υπογραμί-
σαμε τις αδελφικές και στενές
σχέσεις της Δ.Ο.Ε. με τους Άρα-
βες και τους Παλαιστινίους και
εκφράσαμε τη χαρά αλλά και την
επιθυμία μας να συσχετιστούν
ακόμα περισσότερο μέσα στο
γενικότερο πλαίσιο της οληνικής
φιλίας και συνεργασίας με τους
Αραβικούς Λαούς που έχει χα-
ράξει η Κυβέρνηση της Αλλαγής
και ειδικότερα ο Πρωθυπουργός
μας κ. Ανδρέας Παναγνέρου.
Ζητήσαμε πιο στενή και εποικο-

δομητική επαφή με όλες γενικά
τις εκπαιδευτικές Ομοσπονδίες
του Αραβικού Κόσμου.
Δηλώσαμε ότι ανήκουμε στη
Διεθνή Ομοσπονδία Εκπ/κών
(Π.Σ.Ο.Ε.) και πως ήρθε από-
φαση να γραφτούμε και στη
Φ.Ι.Ζ.Ε.

Αφού έμεινε για λίγο ακόμα
στά γραφεία μας ο κ. Σάλεχ Άλ
Σάλεχ, έφυγε εκφράζοντας τις
ευχές του για ευτυχία και προκο-
πή του Ελληνικού Λαού και του
αποδοδώσαμε με ανάλογο
πνεύμα για προκοπή και ευτυχία
του Συριακού Λαού καθώς και
των άλλων Αραβικών Λαών και
ιδιαίτερα για την ευδωδία και
επιλυση του Παλαιστινιακού
προβλήματος, μέσα στο πλαίσιο
του Διεθνούς Δικαίου και των
αρχών της ανεξαρτησίας των
Λαών.

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΠ/ΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Διώξεις εκπ/κών στην Ουραγουάη

Πάνω από 30% των δασκάλων και καθηγητών της Γενικής Παι-
δείας και πάνω από 60% καθηγητών Πανεπιστημίων απολύθηκαν
από τη δικτατορία της Ουραγουάης ενώ μεγάλος αριθμός διανοουμέ-
νων και καλλιτεχνικών είναι φυλακισμένοι. Αυτά μεταξύ άλλων αναφέ-
ρει δελτίο της που ανασφύραται στους αγώνες και τις διώξεις των
εκπαιδευτικών της Ουραγουάης και υπογραμίζει:

Τα προγράμματα σπουδών τονίζουν το ρόλο και τη σημασία των
ενόπλων δυνάμεων στο βίο των εθνών, την υπεροχή των αρχών του
αυταρχισμού και της ιεραρχίας. Σε ένα υποχρεωτικό σχολικό κείμενο
τονίζεται ότι εκεί που η αγωγή του πολιτή έχει φτάσει σε ψηλό επί-
πεδο, «αυτοί που υποκόουνο το κάνουν ευχαριστίως, ξεροντας ότι η
υπακοή είναι προϋπόθεση για να μπορούν οι άλλοι να κυβερνή-
σουν».

Τέλος οι εκπαιδευτικοί της Ουραγουάης καλούν όλες τις διεθνείς
και εθνικές οργανώσεις εκπαιδευτικών, όλους τους ανδρώπους των
γραμμάτων και της τέχνης, όλους τους εκπαιδευτικούς να αναπτύ-
ξουν την αλληλεγγύη με το λαό της Ουραγουάης για την υπεράσπιση
της παιδείας και του πολιτισμού αυτής της χουντοκρατούμενης χώ-
ρας της Νότιας Αμερικής.

Για το ίδιο θέμα αντιπρόσωπος της ΠΣΟΕ που επισκέφτηκε τελε-
ταίο την Ουραγουάη τόνισε ότι η κατάσταση της εκπαίδευσης χειρο-
τερεύει συνεχώς εκτός για την αυτή, και ταυτόχρονα αυξάνουν οι προ-
σπάθειες πλύσης εγκεφάλου των μαθητών και της νεολαίας.

Τραγική κατάσταση στο Μαρόκο

Συνεχίζονται οι διώξεις εκπαιδευτικών στο Μαρόκο με αποτέλε-
μα το ποσοστό των κρατούμενων να ανέρχεται στο 25%.

Τό πόνημα των μαθητών και η γενική αύξηση των τιμών των
προϊόντων εξαργίωσε τους κατοίκους και η Δημοκρατική Συνομο-
σπονδία Εργασίας κάλεσε τα μέλη της σε γενική απεργία στις
20.8.81. Την απεργία αυτή αποκατάστησε βία η χούντα ακοιώνον-
τας, διώκοντας και φυλακίζοντας.

Συνέπεια της πολιτικής αυτής η σημαντική έλλειψη δασκάλων από
τις σχολικές τάξεις γεγονός που επισημαίνει ότι η κυβέρνηση σκε-
πύει πέρα από την αποδυνάμωση του συνδικαλιστικού κινήματος
και την υποβάθμιση της Παιδείας που αποτελεί σημαντικό παράγοντα
πρόδου και ελευθερίας.

Έχει σημασία να τονίσουμε ότι 98 τις εκατό των συνδικαλιζόμε-
νων εκπαιδευτικών ανήκουν στην Δημοκρατική Συνομοσπονδία Ερ-
γασίας.

Η ΠΣΟΕ παρακαλεί τα μέλη της να στείλουν τηλεγράφημα διαμαρ-
τηρίας στη μοναρχική κυβέρνηση του Μαρόκου και να γνωστοποιή-
σουν στην χώρα τους την κατάσταση των εκπαιδευτικών στο Μαρά-
κο.

Νέα Διοικητικά Συμβούλια

ΛΕΣΒΟΥ

Διοικητικό

Νικολαΐδης Ιωάννης, Πρόεδρος,
Μαργακά - Γιαλαμά Πέρσα αν-
τίδρος, Λυμπερτάς Γεώργιος γ.
γραμματέας, Κουτλή Ευστάθιος
ταμίας, Θεωδωρακέλλης Ηρα-
κλής μέλος, Καλέλλης Κωνίνος
μέλος, Καρμίρης Ελευθέριος μέ-
λος.

Εποπτικό Συμβούλιο

Αναγνώστου Ιωάννης, Καρ-
αγώνης Εμμανουήλ, Στόικος
Γεώργιος.

ΚΥΜΗΣ

Νικολάου Χαράλαμπος Πρόε-
δρος, Τριανταφύλλου Κων/νος γ.
γραμματέας, Καρακούσης
Κων/νος αντιδρος, Μανής Νικό-
λαος ταμίας, Κανέλλη Χαραρού-
λα μέλος, Αποστόλου Χαράλαμ-
πος μέλος, Πετράκης Βασιλείος
μέλος.

ΠΥΛΙΑΣ

Σιφιάς Νικόλαος Πρόεδρος, Κων-
σταντακόπουλος Παναγιώτης
Αντιπρόεδρος, Δήμος Δημήτριος
γ. γραμματέας, Τσιβερδής
Κων/νος ταμίας, Λύκος Βασι-
λείος μέλος, Σαμέλης Αθανάσιος
μέλος, Φωτίου Αθανάσιος μέ-
λος.

ΝΗΣΩΝ

ΑΡΓΟΣΑΡΩΝΙΚΟΥ

Στύλος Κων/νος Πρόεδρος, Χα-
λεπλή Παναγιώτα αντιπρόεδρος,
Νύχτης Βασιλίας γ. γραμματέας,
Βαρσαμάκης Απόστολος ταμίας.

Γκίνης Βασιλίας μέλος, Δήμος
Μιχαήλης μέλος, Κουρμπέλης
Γιώργος μέλος.

ΣΕΡΡΩΝ

«Ο ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΠΑΣ»

Σαββίδης Δημήτριος Πρόεδρος,
Τζοχίλης Μιχαήλ Α' αντιδρος,
Μιχαηλίδης Ιωάννης Β' αντι-
δρος, Καλαθάς Νικόλαος γ.
γραμματέας, Παπούδας Ευάγγε-
λος Ειδ. Γραμματέας, Παύλιος
Θωμάς ταμίας, Βαβαλίδης Δημω-
σθ. μέλος, Μυρωνίδης Θεοφύ-
λακτος μέλος, Μπογιατζοπούλου
Νίκη μέλος.

εξελεγκτική επιτροπή
Χιονάκης Γεώργιος Πρόεδρος,
Μανδάνια Μαρία, γραμματέας,
Καλαϊτζής Σπύρος μέλος.

ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ

Διοικητικό
Κατσονός Νικόλαος Πρόεδρος,
Μπαλωμένος Ανδρέας γεν.
γραμματέας, Φραγκούλης
Κων/νος ταμίας Πάνου Γεώργια
αντιπρόεδρος, Τάσης Βασιλείος
μέλος, Κουκόπουλος Κων/νος
μέλος, Σαλιάς Δημήτριος μέλος.
εποπτικό συμβούλιο
Παπός Θεόδωρος Πρόεδρος,
Γκέκος Νικόλαος γραμματέας,
Καρέλου Βασιλική μέλος.

ΣΙΚΥΩΝΟΣ

Κούρτης Παναγιώτης Πρόεδρος,
Τσέρμος Αθανάσιος γραμμα-
τέας, Σκουλαρίκης Νικόλαος τα-

μίας, Στρέμας Γεώργιος μέλος,
Κιπίπουλος Ξενοφάντος μέλος.

ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ

Πανούτσας Ανδρέας Πρόεδρος,
Πασιανούλης Σπύρος αν-
τιπρόεδρος, Λιαρομάτη Θεοδώ-
ρα γ. γραμματέας, Κουσουρή
Κώστας ταμίας, Ντούρος Νικό-
λαος μέλος, Παπαλεωνιδόπουλος Τά-
σος μέλος, Τσεκούρας Θανάσης
μέλος.

εξελεγκτική επιτροπή
Κοσσασράς Βασίλης Πρόεδρος,
Θανασούλης Γιώργος αντιδρος,
Ρηγάτουλος Γιώργος γραμμα-
τέας.

ΚΩ

Κισπόκος Δημήτριος Πρόεδρος,
Πατριού Μαρία αντιπρόεδρος,
Στρατής Γιώργος γραμματέας,
Χατζαντώνης Χαράλ. ταμίας,
Μαστρογιάννης Εμμων. μέλος,
Παπαβασιλείου Κων/νος μέλος,
Αλοχιώτης Χαράλ. μέλος.

ΜΕΡΑΜΒΕΛΛΟΥ

Πάγκαλος Γεώργιος Πρόεδρος,
Στρατάκης Αντώνιος αντιπρόε-
δρος, Μακράκης Απόστολος γ.
γραμματέας, Μηνάδης Νικό-
λαος ειδ. γραμματέας, Ραζδάκης
Αλκιβιάδης ταμίας, Φαράρης
Κων/νος μέλος, Καστριανάκης Νικό-
λαος μέλος.

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Θεοδώρα Ελισάβετ Πρόεδρος,
Πατσιλίβα Αγγελική αντιπρόε-

δρος, Κοσμούπουλος Μαρίνος τα-
μίας, Ρουσσάκης Σπυρίδων
γραμματέας, Πετρούλεος Άγγε-
λος μέλος, Πολίτης Δημήτριος
μέλος, Φωτόπουλος Κων/νος
μέλος.

ΠΡΕΒΕΖΑΣ

Λαοθώπης Θωμάς Πρόεδρος,
Μπόχτης Δανάος αντιπρόε-
δρος, Παπαδημητρίου Δημή-
τριος γ. γραμματέας, Νικολάου
Οδυσσεύς ταμίας, Ναστούλης
Κων/νος ειδ. γραμματέας, Οικονό-
μου Νίκος μέλος, Αργύρης Κώ-
στος μέλος.

ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ

Τένας Γεώργιος Πρόεδρος, Με-
γαρχιώτης Αθανάσιος αντιδρος,
Γούλας Γεώργιος γ. γραμματέας,
Πλατάρης Πασχάλης ειδ. γρα-
μματέας, Παπαευθυμίου Γεώρ-
γιος ταμίας, Κούλας Κων/νος μέ-
λος, Πιπερίδης Γρηγόριος μέλος.

ΠΑΡΟΥ

Καπρούτσας Νικόλαος Πρόε-
δρος, Βλαχογιάννης Χρήστος αν-
τιδρος, Τριώδας Δημήτριος
γραμματέας, Καβώτης Παναγιώ-
της ταμίας, Τριανταφύλλου
Ευαγγελία μέλος, Αρβανιτιδής
Σάββας μέλος, Χρύσου Γεωργία
μέλος.

ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ

Βούλαρης Νικόλαος Πρόεδρος,
Τσιγκας Ιωάννης αντιδρος,
Τσαμπαδούρος Άγγελος γ.

γραμματέας, Λουκά Φωτεινή τα-
μίας, Μπουρνός Αθανάσιος μέ-
λος, Λαυράκης Παναγιώτης μέ-
λος, Καπετάνιος Ιωάννης μέλος.

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Δριμούρας Δημήτριος Πρόε-
δρος, Σπυρούπουλος Ανδρώπος
αντιδρος, Σοββάκης Ελευθέριος
γ. γραμματέας, Μπαβελής Αν-
δρέας ταμίας, Παριώτης Αθανά-
σιος μέλος, Σιώτας Θεόδωρος
μέλος, Κοληγιάτης Χρήστος μέ-
λος.

εξελεγκτική επιτροπή
Βασιλόπουλος Κων/νος Παπα-
πέτρος Παναγιώτης, Καρδαρά-
κος Νικόλαος.

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ

Δεράκος Νικόλαος Πρόεδρος,
Μπαρούτης Γεώργιος αντιδρος,
Ντίνος Δημήτριος γραμματέας,
Κιρκινέζος Κων/νος ταμίας, Πε-
τρόπουλος Δημήτριος μέλος.

ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ

Εκμεκτής Κων/νος Πρόεδρος,
Παπαδόπουλος Λάμπρος αντι-
δρος, Παπαγεωργίου Γεώργιος
γ. γραμματέας, Δουδουλακίτης
Αθανάσιος ταμίας, Παπουτής
Σπύρος μέλος, Μνηστής Δημή-
τριος μέλος, Θεόδωρος Ισχυρί-
δης μέλος.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝ

Τέρμα στις υπερωρίες και τὰ επιδόματα

Με αφορμή τήν περικοπή τών υπερωριών ορισμένων κατηγοριών Δ.Υ. (εφοριακών, ταμειακών κ.λ.π.) από τόν Υπουργό Οικονομικών η Δ.Ο.Ε. στις 11.11.1981 έδωσε στη δημοσιότητα τήν παρακάτω ανακοίνωση.

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. με αφορμή τήν ανακοίνωση 18 συλλόγων οικονομικών υπαλλήλων για τήν κατάργηση τών υπερωριών από τόν Υπουργείο Οικονομικών έχει νά παρατηρήσει τά παρακάτω:

Η «Ν.Δ.» εφαρμόζοντας τήν παράδεκτη τακτική τής άνησις μεταχείρισης ανάμεσα στό δημοσιοπαλιητικό κόσμο τής χώρας χρησιμοποίησε μεθόδους και ενέργειες αντιδημοκρατικές και αντιπαλιηλικές με σκοπό νά δημιουργήσει αντιθέσεις ανάμεσα στους κλάδους τών εργαζομένων και νά διασπάσει τήν ενότητα τού συνδικαλιστικού κινήματος.

Με οδηγία τής παραπάνω σκέψης, ο αρχιτέκτονας τής διάστασης τών Δ.Υ. τώς Υπουργός Οικονομικών κ. Αθ. Κανελλάπουλος ενέκρινε με τήν αριθ. 133401/3210/13.10.79 απόφαση τήν καθέριση υπερωριακής εργασίας, από 75-90 ώρες τόν μήνα για κατά διαφορετικές υπηρεσίες τού Υπουργείου Οικονομικών.

Η Δ.Ο.Ε. είχε καταγγείλει τότε τό γεγονός αυτό γιατί θεωρήσει ότι ήταν χαρακτηριστική πρόξη σε ορισμένες κατηγορίες υπαλλήλων και η υπερωριακή απασχόληση ήταν πλασματική.

Με συγκεκριμένα μάλιστα στοιχεία είχε αποδείξει τήν αλλοπροσάλη και δημιουργική πολιτική τής «Ν.Δ.» καθώς και τήν ακροβατική πολιτική τού τότε Υπουργού Οικονομικών (Ανακρινώσεως Δ.Ο.Ε.: 18.5.79 / 5.6.79 / 1.9.79 και 20.3.80) που υπήρξε ο κύριος υπονομευτής τής καταστράτηγησης τού Ν. 754.

Σήμερα η Κυβέρνηση τής Αλλαγής τόν τόν Υπουργό Οικονομικών κ. Μανώλη Δραπέτση αποφάσισε νά σταματήσει τήν χαρακτηριστική αυτή πρόξη σε μιά μερίδα Δ.Υ. και νά αποδώσει δικαιοσύνη και ίσονομία. Επιστρατεύει απάλατα τήν απόφαση αυτή τού Υπουργού Οικονομικών.

Οι συνάδελφοι που διαμαρτυρήθηκαν νά καταλάβουν, πώς θά πρέπει επιτέλους νά σταματήσουν οι διακρίσεις ανάμεσα στους Δ.Υ. και οι οικονομικές παροχές νά καλύπτουν τό σύνολο τού υπαλληλικού κόσμου αφού τό οξύ οικονομικό πρόβλημα είναι κοινό και όχι μόνο μιάς κατηγορίας υπαλλήλων.

Υπουργός Παιδείας πρὸς Επιθεωρητές: «Νά φροντίσετε για τήν καταβολή τών αποδοχών στό προσωπικό ασφαλείας»

Επιθεωρητές Δημ. Εκπ/σης

1. Νομάρχες Κράτους
2. Επόπτες Δ.Ε.
3. ΠΥΣΔΕ

Σας στέλνουμε σε φωτοαντίγραφο τήν αριθ. 3128/18.6.81 γνωμοδότηση τού Νομικού Συμβουλίου τού Κράτους σχετικά με τή μη άσκηση απήσεως ακυρώσεως κατά τής αριθ. 7/1981 πρόξεως τού περιφερειακού Υπηρεσιακού Συμβουλίου Δημοτικής Εκπαιδευσεως Ν. Ηρα-



κλειού, με τήν οποία έγιναν δεκτές οι ενστάσεις που είχαν υποβληθεί από τούς δασκάλους και τής νηπαιγωγούς και ακυρώθηκαν πράξεις τών οικείων εκκαθαριστικών αποδοχών με τής οποίες περιεκόπησαν αποδοχές τών ενισταμένων, που αναλογούσαν στό από 12 μέχρι 23-12-80 χρονικό διάστημα κατά τό οποίο κατά τή διάρκεια απεργίας τού Κλάδου τούς είχαν ορισθεί προσωπικά ασφαλείας και σές παρακαλούμε, νά φροντίσετε για

τήν καταβολή τών αποδοχών στό προσωπικό ασφαλείας για τής ημέρες αυτές τής απεργίας. Οι αριθ. 0569/29.11.80, Φ. 350/506 /Δ/ 38895/9.12.80, Φ. 350 /518/Δ. 39473/15.12.80 και Δ / 7432/13.3.1981 εγκύκλιος μας δέν ισχύουν μετά και τήν ανωτέρω γνωμοδότηση τού Νομικού Συμβουλίου τού Κράτους.

Ο Υπουργός ΕΛΕΥΘ. ΒΕΡΥΒΑΚΗΣ

Ανακοίνωση για χρήση υποτροφιών

Τό Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (Κ.Κ.Υ.) ανακοινώνει ότι η Ελβετική Κυβέρνηση χορηγεί για τό σκαθ. έτος 1982-83 πέντε (5) υποτροφίες σε μεταπτυχιακούς σπουδαστές (ηλικίας κάτω τών 35 ετών) που προέρχονται από τά Κράτη μέλη τού Συμβουλίου τής Ευρώπης.

Οι απήσεις τών ενδιαφερομένων πρέπει νά υποβληθούν στην Πρεσβεία τής χώρας αυτής στην Αθήνα (οδός Ισλαίου 2) ώς τής 15 Ιανουαρίου 1982.

Αροβιαίες Μεταθέσεις

Δημοπούλου Αικατερίνη, Ν/γός από Πολιτικά Χαλκίδας, για ΠΥΣΔΕ Λάρισας - Καρδίτσας - Μαγνησίας, Τηλ. 0491-23016, 22717.

Δάσκαλος από Γιαντιά για Αιτωλοακαρνανία - Αχαΐα - Κορινθία - Αττική, Τηλ. 0381-61389.

Παναγιωτίδου Παρασκευή, δασκάλα από 1ο Πόρο, για Πειραιά, Τηλ. 4634461, 4321122.

Δασκάλα από 76ο Δημ. Σχολ. Αθηνών για Αν. Αττική, Τηλ. 8023569.

Ν/γός από Χειμαδιό Πρέβεζας για Χίο. Διευθύντρια Χασούπη Ουρανία Χειμαδιό Πρέβεζας. Παγιώνης Γρηγόριος από ΕΔΕ Ολυμπίων για Μακεδονία, Τηλ. 0625-41469.

Ν/γός από ΠΥΣΔΕ Άρτας για Αττική, Τηλ. 0681-27984, 01-6411130.

Ν/γός από 32α Πειραιά, για Βόλο, Τηλ. 01-4902268.

Ζευγάρι από Αθήνα, για Θεσσαλονίκη, Τηλ. 5749047.

Δασκάλα από 4/θ Θεσπιών Θήβας για Θεσσαλονίκη - Πειραιά - Μαγνησία - Λάρσα. Τηλ. 0262-65298 πρωτ.

Παπαλιζούρου Όλγα, από 3ο Δημ. Καστοριάς για ΠΥΣΔΕ Πειραιά, Τηλ. 01-4903030, 4964820.

Δάσκαλος από 1Γ' Αν. Αττικής για ΠΥΣΔΕ Ηρακλείου, Τηλ. 0897-27180 ή 22259.

Τριβέρος Παναγιώτης από Β' Γιαννιτσών για Αιτωλοακαρνανία, Αχαΐα, Λευκάδα, Αττική, Τηλ. 0831-61389.

Δάσκαλος από 32α Πειραιά, για περιοχή Ερμιονίδας, Τηλ. 075-422153 ή 4513869.

Δασκάλα, από Πόρτο Ράφτη Αν. Αττικής για Αθήνα, Πειραιά, Λέσβο, Τηλ. 0299-71466.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΟΚΟΣ Ο νέος Γεν. Γραμματέας τού Υπουργείου Παιδείας

«Τά προβλήματα τών εργαζομένων θά περνούν μέσα από τά συνδικαλιστικά όργανα με τά οποία θά έχω ανοιχτό και αναπόκρυτο διάλογο».

Αυτά τόνισε ο νέος Γ. Γ. τού Υπουργείου Παιδείας κ. Δημ. Ρόκος μετά τήν ορκωμοσία του και τήν ανάληψη τών καθηκόντων του.

Ανακοίνωση

Παρακαλούνται οι συνάδελφοι, που τό 1947 ειχώθησαν και αποκλεισθηκαν από τής πτυχιακές εξετάσεις τής Ζωμοειάς - Παιδαγωγικής Ακαδημίας Ιωνώνων και απ όλες τής Παιδαγωγικές Ακαδημίες τής Ελλάδος νά αλληλογραφήσουν άμεσα με τό κ. Χρήστο Γκόντζο για νά ενημερωθούν για τήν υπόθεσή τους στό διευθυντή Χλάδης 9 Ζωγράφου, Τηλ. 7793567.

Προαγωγές στό Δ/ντή Β'

Κινήθηκε η διαδικασία για τήν προαγωγή στό βαθμό τού Δ/ντή Β' 381 δασκάλων από τόν πίνακα κατεκλεγής (μέχρι και τόν Πλατανιάτη Δημήτρη, 1349 σειρά επετηρίδας) και 1 δασκάλας από τόν πίνακα καταρχειότητας (Παναγιή Κυριακή).

Μισθολογικές προαγωγές

α. δασκάλων. Με τή Δ/22447/27.7.81 Υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 257/10.9.81 τ.Γ') παρέχεται βασικός μισθός διδ/λου Α' με Μ.Κ. 5 σε 148 δασκάλους αναδρομικά από 1.1.81 έως 30.7.81 κατά περίπτωση.

β. νηπαιγωγών. Με τήν Δ/22450/27.7.81 Υπουργική απόφαση (Φ.Ε.Κ. 257/10.9.81 τ.Γ') παρέχεται βασικός μισθός νηπαιγωγών Α' με Μ.Κ. 5 σε 17 νηπαιγωγούς αναδρομικά από 4.5.81 έως 25.7.81 κατά περίπτωση.

Ενημερωτική Συγκέντρωση στα γραφεία τής Δ.Ο.Ε.

Στις 12 Δεκεμβρίου 1981 ημέρα Σάββατο και ώρα 10 π.μ. η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. κάλεσε στα γραφεία τής τούς Προέδρους και τά μέλη τών διδακτικών συλλόγων τού Λεκανοπεδίου Αττικής, σε ενημερωτική συγκέντρωση για τά κλαδικά θέματα. Παρόμοιες συγκεντρώσεις μέσο στόν Δεκέμβριο θά πραγματοποιήσει η Δ.Ο.Ε. στη Θεσσαλονίκη και στη Λάρισα.

Ανακαλείται η εγκύκλιος για τόν διαγωνισμό τών Επ/τών

Ο Υφπουργός Παιδείας κ. Πέτρος Μώραλης στις 26 Νοεμβρίου 1981 με τηλεγραφική εντολή του (αριθ. πρωτ. Δ/39362) ανακαλεί όλες τής εγκυκλίους τού Υπουργείου Παιδείας (αρ. Φ. 35411/37 /Δ/ 38535/81 και Φ. 35411/22 /Δ/ 34164/12.10.81) σχετικά με τή διαδικασία επιλογής τών Επιθεωρητών Β'.

Τήν τηλεγραφική εντολή ο κ. Υφ/γός απευθύνει στους Επιθεωρητές Δ.Ε. με κοινοποίηση στους Επόπτες, Νομαρχιακά Διαμερίσματα Κράτους κ.λ.π.

Στό τηλεγράφημα τονίζεται ότι οι απήσεις που έχουν υποβληθεί δέν θά προωθηθούν και δέν θά συνταχθεί ειδική έκθεση γιατί τό θέμα τών Επιθεωρητών θά αντιμετωπισθεί γενικότερα. Αυτό ήταν ένα αίτημα τής Δ.Ο.Ε.

Η Κυβέρνηση όπως είναι γνωστό έχει πάρει τήν απόφαση νά καταργήσει τούς Επιθεωρητές και νά προωθήσει στη θεσμοθέτηση τού Σχολικού Συμβουλίου.

Ανακοίνωση

Η Δ.Ο.Ε. θεωρεί χρέος τής νά ευχαριστήσει τό Δ/ντή τού 4ου Δημ. Σχ. Αλεξανδρούπολης, Καραολή Δημήτριο, ο οποίος παρά τής πέσεις που δέχτηκε από υπηρεσιακούς παράγοντες τού Νομού παραχώρησε τήν αίθουσα τελετών τού Σχολείου του για τήν πραγματοποίηση τής συνδικαλιστικής ενημέρωσης στους συνάδελφους τής περιοχής από τό κλιμάκιο τής Δ.Ο.Ε. στις 2-10-81.

Στήν Αμαλιάδα

ΑΘΩΟΙ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Τήν Τετάρτη, στις 11 Νοεμβρίου 1981 έγινε στό Μονομειλές Πρωτοδικείο Αμαλιάδας η δική δίο (2) συνάδελφων τού εκεί Διδακτικού Συλλόγου, κ.κ. Παν. Νερολάγου και Νικ. Πατσιωτού, που αθώωθηκαν πανηγυρικά.

Οι συνάδελφοι αυτοί είχαν κατηγορηθεί για παράνομη ανάληψη ταμείω, στην Κεντρική κλασική Αμαλιάδας με περιοχόμενο σχετικό με τή συγκέντρωση διαμαρτυρίας που έκανε η Δ.Ο.Ε. στις 4 Σεπτεμβρίου 1981 για τή άδικη δίωξη τών μελών τού Δ.Σ. Αμαλιάδας από τήν εκδικητική μανία τού Τ. Υφ/γού παιδείας κ. Βασ. Κωνσταντινιδίου.

Τηλεγραφήματα

Τηλεγραφήματα για τήν επέτειο τού Πολυτεχνείου έστειλαν στό Δ.Ο.Ε. οι παρακάτω σύλλογοι:

Α' Πειραιά, ΑΒΓΔ και ΙΔ Περιφ. Αν. Αττικής, Αγρινίου, Ζακύνθου, Πολυγύρου, Αθηνά (Δ/τος Αθηνών).

Στή δική παραβρέθηκαν τά μέλη τής Δ.Ο.Ε. κ.κ. Αποστ. Κολλίτσας, Αποστ. Δρογάκιας και Ελ. Μαστρογιαννοπούλου, που προσήλθαν για νά καταθέσουν ως μάρτυρες υπερπόσητες καθώς και σίσουμο τού Δ.Σ. τού Διδακτικού Συλλόγου Αμαλιάδας με επικεφαλής τόν Πρόεδρό του κ. Τάκη Παπαντωνόπουλο και τόν Τ. Πρόεδρο κ. Χάρ. Τάση.

Συνηγόρος υπεράσπισης παραβρέθηκε αφιλοκερδώς ο άδισ διηγμένος Αμαλιάδας κ. Ευάγγελος Μπούρας τόν οποίο η Διοίκηση τής Διδακτικής Ομοσπονδίας Ελλάδος ευχαρίστησε θερμά για τή συμβολή του στην αθώωση τών δύο κατηγορουμένων Δασκάλων.

Με τήν ευκαιρία αυτή η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. διακρίνει ότι σε παρόμοιες περιπτώσεις θά βρισκαίνο πάντα στό πλευρό τών συνδικαλιστικά δικωκόμενων Δασκάλων και Νηπαιγωγών για τή αποκλιμάκωση τής αλήθεας και τήν κατοχύρωση τού διδακτικού συνδικαλισμού.

οι νόμοι 1199/81 και 1202/81

συνέχεια από τή σελ. 3

νέγηση τών αγώνων. Ούτε στιγμή δέν πρέπει νά λησμονούμε ότι και οι πρόσφατες κατακτήσεις είναι καρπός τών σκληρών αγώνων που έκαναν κυρίως οι εκπαιδευτικές οργανώσεις Δ.Ο.Ε και ΟΑΜΕ. Η αναγνώριση αυτή είναι απόδοση δικαιοσύνης και τής επιστημονική γιατί γίνεται προσπάθεια νά παρουσιαστούν αποκλειστικές επιτυχίες τής Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Και πρέπει νά προλάβουμε μιά πλάνη. Οι εκπαιδευτικοί πρωτοστάτησαν και στη διαμόρφωση τών αιτημάτων και στη διεξαγωγή τών αγώνων και ως αυτοτελείς οργανώσεις και μέσα από τό Γενικό Συμβούλιο τής Α.Δ.Ε.Δ.Υ με τήν εκπροσώπησή τους.

Οι εθνομιστοπαλιηλικές δράσεις τών δύο τελευταίων ετών είναι γεμάτες από τής μαχητικές αναρτήσεις και τής επισκοδομητικές προτάσεις τών εκπ/κών στό Γενικό Συμβούλιο.

Ενδεικτικά αναφέρουμε τήν περίπτωση τής υγιονομικής περιθάλψης και τής χορήγησης τού επιδόματος ευδοκίμου παραμονής στους Δ/ντές Α'.

Γιά τή βελτίωση και επέκταση τής υγιονομικής περιθάλψης σχεδόν αποκλειστικά και σε κόβε συμβούλιο οι εκπ/κοί έφε-

ναν τό θέμα για συζήτηση και συχνά θεωρούνταν εννολητικοί για τήν επιμνήμη τους αυτή.

Γιά τή χορήγηση τού επιδόματος ευδοκίμου παραμονής έχομε νά παρατηρήσουμε ότι δέν ήταν καν αίτημα τής Α.Δ.Ε.Δ.Υ, που ζητούσε με τό 3ο αίτημά τής μόνον ακύλυτη μισθολογική εξέλιξη μέχρι τόν καταληκτικό βαθμό. Τή στιγμή μού η Δ.Ο.Ε. υπερακόντιζε τό αίτημα τούτο και έδετε στόχο τή χορήγηση στους δασκάλους και νηπ/γούς τού 9ου μισθολογικού κλιμακίου. Συνεπώς άν σήμερα, με τό Ν. 1199/81, οι Δ.Υ. έχουν ξεπεράσει τόν καταληκτικό βαθμό αυτό δέν τό σφειλουν στην Α.Δ.Ε.Δ.Υ αλλά στό δικαστικό κώδικα, τήν τόνμη και τήν αγωνιστικότητα τής Δ.Ο.Ε.

Γ. ΠΑΠΑΔΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εκδοτών - Βιβλιοεργασιών οργανώνει και φέτος τήν 10η Πανελλήνια Έκθεση Βιβλίου στό Ζάππειο Μέγαρο από τής 27.11.81 έως στις 7.12.81.

Στήν πολιτιστική αυτή εκδήλωση θά πάρουν μέρος άνω τών 100 εκδοτών και θά παρουσιαστούν τή σύγχρονη εκδοτική παραγωγή.

Η έκθεση γίνεται με τή συμπάρσταση τού Υπουργείου Πολιτισμού και Επιστημών.